



JÓTÉKONYSÁG

11. oldal

## Együtt segítünk: sokan támogatják a jó ügyet

Előző lapszámunkban segítséget kértünk a vírushelyzet kárvalottjainak. A nagymamának, aki egyedül neveli két unokáját, már nem kell aggódnia, hogy nem tud mit adni a gyerekeknek. Most egy másik nehéz helyzetben lévő családnak szeretnénk segíteni.



INTERJÚ

7. oldal

## Lesznek idén táborok?

Habuda Ibolyával, a Hírös Agóra köznevelődési vezető-helyettesével beszélgettünk a nyári táborok terveiről, lehetőségeiről, előkészületeiről.



SPORT

15. oldal

## Már várja az új szezont

Bencze Józseffel, a KTE-Piroska Szörp férfi kézilabdacsapat vezetőedzőjével pályafutásának kezdetéről és eddigi állomásairól beszélgettünk.

HIROS.HU

CXVI. évf., 8. szám • 2020. május 7. • www.hiros.hu

A VÁROS LAPJA • ALAPÍTVÁ 1868-BAN

# KECSKEMÉTI LAPOK



Fotó: Banczik Robert

## Lazítások



2-3. oldal

Nyílnak a teraszok, üzletek, érettségiznek a végzősök – a járvány-szigor másfél hónapja után megkezdődött a visszarendeződés a rendes kerékvágásba. Persze, mint azzal tele volt az országos sajtó, a könnyítések mellé új kötelezettségek is jöttek, például a távolságtartás vagy maszk a buszon, az üzletekben. Emellett a helyhatóság sem „dobta a lovak közé a gyepőt”, nem véletlenül: a gazdaságnak ugyan újra kell indulnia és az embereknek is kell egy lélegzetvételi szabadság a megszorítások után, de a járványveszély még nem múlt el. (Felvételünkön érettségizők kávéznak egy belvárosi teraszon)

KÖZLEKEDÉS

## Érkeznek az új Mercedes buszok



4. oldal

Átadták az első hét buszt azok közül, amelyek az új kecskeméti közösségi közlekedési szolgáltató holding debreceni gyárában készültek. Nyárig további 38 új busz érkezik városunkba, melyekkel teljessé válik a helyi Mercedes-flotta.

OLVASÓINKTÓL

## Kukkantás a korona-karanténba



8-9. oldal

Vajon hogy élték túl mások a bezártságot? Mivel tették könnyebbé a nehéz napokat? A Hírös.hu a Kecskeméti Lapokkal és a Kecskeméti Televízióval karöltve a korlátozások legnagyobb „tombolása” idején elhatározta: ötletbankot hoz létre a karantén elviselésére. Összeállításunkban közlünk néhány érdekes történetet, amelyek olvasóinktól érkeztek.

## Videótornával az egészségért

A KTE-Duna Aszfalt vezetői a mindennapos otthoni testmozgás érdekében sportszakembereket kértek meg, hogy a veszélyhelyzet idejére állítsanak össze otthon végezhető feladatokat. A Hírös.hu „Gyerektorna



Furray-Losonczy Orsolyával” című cikkébe feltöltött videó alapján közkedvelt és könnyedén megcsinálható gyakorlatokat végezhetnek el a gyerekek

## Napelempaneleket előállító gyár érkezik

A svájci székhelyű Flisom 12,5 milliárd forint értékű beruházás keretében napelempaneleket előállító gyárat létesít Kecskeméten – jelentették be április 28-án Budapesten. A fejlesztés első körben 140 új munkahelyet teremt, de a cég három év alatt a kapacitások megháromszorozását tervezi.

Szemereyné Pataki Klaudia polgármester elmondta, a csúcstechnológiával készült hajlékony napelemek gyártása újabb önálló pillére lesz a kecskeméti gazdaság egyensúlyának. Másrészt fontos, hogy a cég a kutatás-fejlesztés legmagasabb fokát képviseli.

(További részletek a Hírös.hu-n.)

## Meglepetésszerenád



A Térzene Programnak köszönhetően meglepetésszerenádot élvezhettek Kecskemét lakói a város több pontján, április-májusban több alkalommal is. A térzene Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Filharmónia Magyarország Nonprofit Kft. közötti együttműködésnek köszönhetően valósult meg. Képünkön a Cantores Ecclesiae Rézfúvós Együttes a Kristály téren

# HIROS.HU

OLVASSA AZ INTERNETEN MINDEN NAP!



LAPUNK

# 40.000

PÉLDÁNYBAN JELENIK MEG!

KÖVETKEZŐ MEGJELENÉS: MÁJUS 21.



## AZ ORSZÁGOS KÖNNYÍTÉST KÖVETŐ kecskeméti döntések

A hétfőn országosan életbe lépett könnyítő intézkedésekkel összhangban kedden a Városi Operatív Törzs is döntéseket hozott.

– Az operatív törzs javasolja, hogy a köznevelési intézmények sportlétesítményei továbbra is maradjanak zárva. Az utánpótlás sportolók edzése az önkormányzati sportlétesítményekben, a vizes sportok edzése pedig a Kecskeméti Fürdő kültéri 50 m-es medencéjében megtarthatók.

– A közterületeken lévő kültéri fitnessszközök saját felelősségre, a használó által biztosított óvintézkedések mellett igénybe vehetők.

– A közterületi játszótérek továbbra is zárva tartanak.

– Az operatív törzs javasolja, hogy a Benkó Zoltán Szabadidőközpont, a Kecskeméti Arborétum és a Szent Hubertus Parkerdő legyenek látogathatók, azonban az ott található játszótérek továbbra is maradjanak zárva.

– Javasolja továbbá, hogy a bentlakásos szociális intézményekben dolgozók koronavírus tesztelése 2 hetente történjen meg.

– A törzs úgy dönt, hogy kerüljenek felülvizsgálatra az elvitelre biztosított étkezés helyszínei, és lehetőség szerint a szolgáltatás több intézményben legyen igénybe vehető. Biztosítani kell, hogy a tízórait, az ebédet és az uzsonnát is elvihessék a közétkeztetést igénybevevők egyszer használatos edényben.

– Az operatív törzs kéri, hogy a Kecskeméti működő munkásszállások üzemeltetői adjanak tájékoztatást a kapacitásuk igénybevételének jelenlegi mértékéről, illetve a pandémiás tervüket nyújtsák be Kecskemét Megyei Jogú Város polgármestere részére.

## Ismét fogadnak járóbetegeket a kórházban

Ismét fogad járóbetegeket a Bács-Kiskun Megyei Kórház. A szakrendelésekre és vizsgálatokra azonban szigorú szabályok betartása mellett van csak lehetőség, így érdemes előzetesen telefonon érdeklődni.

Új, szigorított szabályok szerint keddtől ismét fogad beteget a Bács-Kiskun Megyei Kórház.

Mivel azonban nem minden típusú ellátás érhető el egyelőre, érdemes előzetesen telefonon konzultálni. A járóbeteg-szakellátást, valamint a diagnosztikai ellátásokat is csak telefonos időpont-egyeztetés után lehet igénybe venni.

Ahol lehetőség van rá, telefonos vizit történik, így nem szükséges a személyes orvos-beteg találkozás. Ha ily módon nem oldható meg a beteg panaszának, egészségügyi problémájának kezelése, akkor időpontot kap személyes megjelenésre.

Óránként maximum 4 betegvizsgálatot végezhet egy szakrendelés, ezért mindenkitől azt kéri, hogy pontosan tartsa be az előjegyzési időpontot, és várakozás esetén

tartsák be egymástól a 1,5 méter távolságot.

A járóbeteg-ellátáson belül a fül-orr-gégészeti, a gasztroenterológiai szakvizsgálat, valamint az egy napos sebészeti beavatkozás előtt koronavírus PCR-vizsgálat elvégzése kötelező. Az elektív beavatkozásokra csak 1 negatív vizsgálati eredmény birtokában kerülhet sor.

### Az alapellátás is változott

Háziorvosi, házi gyermekorvosi, védőnői és fogászati rendelésre minden esetben előzetesen telefonon be kell jelentkezni. Az orvosok óránként 4 beteget láthatnak el, ezért pontosságot kérnek a páciensektől. A rendelői várókban kötelező a 1,5 méteres védőtávolság megtartása.

A rendelőbe lépéskor kötelező a testhőmérséklet mérése. Vényért nem feltétlenül szükséges személyesen felkeresni az orvost. Kérjük, hogy éljenek az e-recept lehetőségével, amelyet elegendő telefonon kérni az egészségügyi szolgáltatótól.



## MEGKÉRDEZTÜK OLVASÓINKAT: Egyetértenek-e a járványügyi enyhítésekkel?



Daróczy Orsolya, Nagy László: – Azt gondolom, szükséges volt már a gazdaság újraindítása – kezdte László. – El kell fogadnunk, hogy a vírus innentől kezdve így vagy úgy, de itt lesz velünk, mint bármely influenza. Évről évre szezonálisan megjelenik majd, tehát hiába való lenne arra várni, hogy egyszer csak eltűnik... Nyilván a megfelelő védekezésre szükség van, de akár egy szájmascskkal, egy védőkesztyűvel megelőzhetjük, hogy a tömegközlekedés használata közben vagy bárhol magunkra rángassuk a kórokozót. Szerintem eddig nagyon jó volt az irány, és kellett hozzá a lakosság nagyobb részének megtapasztalt fegyelmessége is. De egyszerűen a gazdaságnak szüksége van a működésre, mert a leállítás hosszú távú negatív hatásai nem láthatók előre.

Szölke János: – A jelenlegi helyzetben úgy gondolom, jobb lenne, ha a mostani járványon minél hamarabb túl lenne mindenki. Nem vagyok meggyőződve arról, hogy ez a vírus általában annyira veszélyes lenne. Az idősekre persze vigyázni kell, de a fiatalok át tudják vészelné gyorsan. Persze, abszolút egyetértek az eddigi döntésekkel, jó, hogy a korlátozásokkal megfékeztek a pandémia terjedését. De ez nem egy olyan pusztító betegség, ami miatt meg kell állnia az életnek. Mivel azonban vannak olyan emberek, akikre veszélyes lehet, a lazítás alatt is be kell tartani a szabályokat. Már látszik az embereken, hogy kicsit szeretnék elfelejteni az egészet, de azért szerintem felfogják a felelősségüket is, úgyhogy a többség be fogja tartani a szabályokat.



Erki Liliána: – Nyilvánvaló, hogy most, a nyitás után a vírus sokkal nagyobb mértékben el fog szaporodni nálunk is, de azért nem gondolom, hogy ez olyan nagy probléma lenne. Hiszen egy hónap alatt felszabadítottak megfelelő mennyiségű betegágyat a kórházakban: a nagyobb esetszám nem érinti majd felkészületlenül a rendszert. Így is vannak korlátozások, maszkot és kesztyűt kell viselni, Budapesten nem lazítottak a szabályokon – amivel teljesen egyetértek, mert az lenne igazán baj, ha azt feloldanák. Itt az élet nem fog nagyon változni, kicsit több lesz a fertőzött, de ennyi szükséges is a nyíjjimmunitás érdekében. Az a nehéz kérdés, hogy mi lesz, ha többen fognak meghalni. Látszik, hogy egy ilyen helyzetben nem lehet igazán jó döntéseket hozni.

Szécsényi István: – Részben értek egyet az intézkedésekkel, szerintem még túl korai nyitni. Arra gondolok, hogy lehet, hogy fel akarják gyorsítani a járvány lefolyását, de én ezt nem támogatnám... Mondjuk, ha azt nézzük, hogy a megyében az igazolt fertőzöttek száma három hete nem növekedett, ahhoz képest érthető a könnyítés. De ha a tartalékokat nézzük, szerintem egy hónap még nem olyan nagy idő, hogy a vállalkozások bedőljenek. Úgy vélem, a munkahelyekkel sincs akkora gond, hiszen a régi állások is léteznek, azokat kelle helyreállítani. Nem értjük a védőfelszereléseket se, légi folyosót hoztak létre a biztosításukra, de az állampolgárok mégis nehezen tudják beszerezni. Még szerencse, hogy mi itt, Kecskeméten a várostól kaptunk maszkokat.



Veszprémi-Farkas Anita, Farkas Lajosné: – Jó, hogy bejelentették a könnyítést – mondja Farkasné –, jön a jó idő, most már legalább ki lehet jönni sétálni, meginni egy kávét, elnyalni egy fagyit. A bezártság nagyon rossz volt. A lányoméék emeletes házban laknak, úgy nagyon nehéz átvészelné a bezártságot. Én egy nagyruházban dolgozom bevásárlóként munkatársként. Mostantól este nyolcig lehetünk nyitva, ami engem azért felhőborított. A vásárlók ugyanis nem tartják be a másfél méteres távolságot, hiába van kijelölve, hogy hol kell állni. Az „egy emberes” szabályra is fittyet hánynak: családdal, karonülő gyerekekkel jönnek. Nem veszik fel a maszkot sem. Remélem, mostantól nagyobb szigor lesz ebben! Jöhet az enyhítés, csak tartsák be a szabályokat!

## Tesztelés



Közel 18.000, főként 14 év feletti lakos bevonásával megkezdődött a Központi Statisztikai Hivatal koronavírus-járvánnyal kapcsolatos országos felmérése. Csütörtöktől szombatig megyénkben 27 településen várják a kiválasztott állampolgárokat a tesztelésre. A Szegei Tudományegyetem és a KSH közösen kéri a kijelölt személyeket, hogy mindenképpen jelenjenek meg a megadott mintavételi ponton.

## Kiszállítás



A 65 év felettiek számára, Szemereyné Pataki Klaudia polgármester kezdeményezésére, megkezdődött az ingyenes piaci élelmiszer-kiszállítás Kecskeméten. A megrendeléseket hétköznap reggel 8-tól délután 1-ig a (30) 470 50 56-os telefonszámon lehet leadni legalább 3000 Ft értékben. A termékek árát az áru átvételkor kell fizetni készpénzben. A házhoz szállítás a rendelést követő nap reggelén indul.

## Facsemeték



Április 12-én hajnalban egy ismeretlen eltörte a főtérre ültetett facsemetéket és a fakarókat, a kukákat eltávolította a helyükről, a bennük lévő szemetet szétdobálta. A nyomozók a térfelügyelő kamerák felvételeiről beazonosították a feltételezett elkövetőt, akit otthonában fogtak el április 30-án. A 23 éves kecskeméti lakos beismertette tettét, garázdaság miatt indult ellene büntetőeljárás.

## Templom



Hétfőtől nyilvános miséket tartanak a római katolikus Főplébánián, a Szentháromság Plébánián és a Szentcsalád Plébánián. A görögkatolikus egyházközség szertartásai is nyilvánosak. Mindenhol kötelező a szájmascsk vagy az orrot és szájat eltakaró sál vagy kendő viselése, illetőleg a távolságtartás. A református, az evangélikus, a baptista és a pünkösdi felekezetek csak online alkalmakat tartanak.

## KECSKEMÉTI KRÓNIKA



Sorban állás távolságtartással a Szent-Györgyi Albert egészségügyi középiskolában, az érettségi vizsgák első napján

## Segítség a munkájukat elveszítőknél

**Szemereyné Pataki Klaudia polgármesteri pondelettel módosította a szociális támogatásokról szóló önkormányzati rendeletet. Ennek szükségességét az indokolta, hogy a kialakult veszélyhelyzetben több segítséget nyújthatson az önkormányzat azoknak, akik elvesztik a munkájukat – tájékoztatta szerkesztőségünket Takács Valentina, az önkormányzat kommunikációs vezetője.**

A rendelet módosításának két fő iránya van: az egyik a gyors segítséget nyújtó települési támogatási forma bevezetése határozott időre, a másik pedig a jelenleg is hatályos rendkívüli és rendszeres települési támogatások jogosultsági feltételeinek kiterjesztése.

Az új települési támogatási forma bevezetése határozott időre szól, a veszélyhelyzet kezdete óta a munkájukat elvesztett polgárok részére nyújtható. Ezzel bizonyos mértékig kompenzálható a jövedelemkiesés azoknál, akik munkahelyüket 2020. március 11. és 2020. szeptember 30. között veszítették, veszítik el, függetlenül attól, hogy álláskereső járadékra jogosultak-e vagy sem. A jövedelmi korlát jóval magasabb más támogatásokhoz képest, a kérelmező családjában az egy főre jutó jövedelem nem haladhatja meg a kötelező legkisebb munkabér személyi jövedelemadóval, munkavállalói, egészségbiztosítási és nyugdíjjáradékkal csökkentett összegét, azaz a 107.065 forintot.

A támogatás mértéke havi 20 ezer forint, 3 hónapon keresztül. A kérelem benyújtására 2020. október 31-ig lesz lehetőség.

A jelenleg is hatályos rendkívüli és rendszeres települési támogatási formák jogosultsági feltételeit a módosított rendelet kiterjeszti. Erre azért van szükség, mert a veszélyhelyzet miatt a gyors és mély gazdasági, társadalmi krízis nagy valószínűséggel a következő évekre is kihat. Ezért e támogatási formáknál az egy főre jutó havi jövedelem értékhatárait meg kellett emelni. Például a gyermek iskoláztatására vagy óvodai nevelési év megkezdésére irányuló jelenleg adható legmagasabb támogatás összege 6500 forint, a jövőben viszont ez lesz a minimálisan adható támogatás, tehát az iskoláztatásra ezt vagy ennél magasabb összeget lehet majd megállapítani.

A költségvetésben a települési támogatási formák előirányzatát minimum 75 millió forinttal kell megemlíteni, a jelenlegi információk alapján. Amennyiben a munkanélküliek száma 2020. szeptember 30-ig ugrásszerűen emelkedik, további költségvetési forrás biztosítása szükséges.

# A visszafogott járvány lehetővé teszi az érettségi vizsgákat

**Védőfelszerelésekkel és járványügyi szabályokkal kiegészítve tartották meg a héten az írásbeli érettségi vizsgákat Kecskeméten is. Az általunk megkérdezett diákok többsége szerint a „mumus”, a matekérettségi nem volt túl nehéz.**

Érettségi vizsgákat tartanak hétfőtől az ország 1144 helyszínén. A járványhelyzet miatt – Maruzsa Zoltán köznevelési államtitkár szerint – sikeresen felhalmozták a szükséges egészségügyi eszközöket, és időre kiszállították a tételleket is. Az érettségi ezen a héten egy órával később kezdődik az eddig megszokotthoz képest. Reggel 8 helyett 9-kor kezdenek, hogy a diákok és a munkába járók ne találkozzanak a közlekedési eszközökön. Emellett minden vizsgázó kap egészségügyi védőfelszerelést, vagyis maszkot, kézfertőtlenítőt, a tanárok kesztyűt is.

Egy teremben maximum tízen lehetnek, tartani kell egymástól a megfelelő távolságot.

Az államtitkár közölte, a járványügyi szakértők javaslatait is figyelembe véve tervezték meg az érettségi időpontját, hiszen a megbetegedések száma most alacsony.

### Szokás szerint magyarul kezdtek

Hétfőn a könyvek történetéről, az olvasásról és a kódexekről szóló szövegértési feladat, a sportról szóló érvelés is szerepelt a középszintű írásbeli magyar érettségi.

A vizsga második részében Fekete István-novella, illetve Arany János és Tóth Árpád művei között lehetett választani.

### Függvények és mediánszámítás a matekon

Másnap gráfokkal, függvényekkel, kördiagramokkal és módusz-, illetve mediánszámítással is találkozhattak az idei matematika érettségi első részében a végzősök.

A diákok emellett kaptak feladatot a háromszögek szögeiről és mértani sorozatokról is. Az érettségi második, hosszabb és összetettebb feladatokról álló részében valószínűség- és százalékszámítás, egyenletek és függvények is szerepeltek.

### Állítólag nem volt túl nehéz

Nem volt túl nehéz a matekérettségi, mondták munkatársunknak a Kada Elek Közgazdasági Szakgimnázium tanulói. A vizsga első része könnyűnek bizonyult, ám a második rész már okozott fejtörést. A diákok többsége azt mondta, teljesíthető volt a feladatsor.

Az intézményben 103 diák tett matekérettségit, senki nem lépett vissza a vizsgától a koronavírus miatt. A vizsga két részből áll, melyben átfogóan kérdezték a diákokat a tantárgyi ismereteikről.

A középiskolások a héten – lapzártánkat követően – történelem, angol, német, majd a jövő héttől május 21-éig a többi tárggyal folytatják az érettségi vizsgákat.



Kézfertőtlenítőt...



...és maszkot is biztosítottak



Írásbeli maszkban, a Kadában (Fotó: Molnár H. Boglárka)

## Muskátli



Muskátli osztoztok a Szövetség a Hírös Városért Egyesület képviselői múlt szerdán délután a Széchenyiváros három választókerületében, hat helyen. A Széchenyivárosi Kispiac területén, a Móra Iskolánál, a Március 15. utcai festékbolt előtt, a Március 15. utca és a Nyíri út sarkán, a Kristály téren és a Lóverseny utca parkolójában lehetett átvenni személyenként két muskátli a képviselőktől.

## Felfestések



Kecskemét legveszélyeztetettebb pontjain már 2019-ben is találkozhattak a mobiltelefon és a fejhallgató használatának veszélyeire felhívó figyelemfelhívó jelekkel a gyalogosok. A közelmúltban további helyszínekre festették fel a piktogramokat. A Petőfi Sándor utca három átkelőhelyénél és az Akadémia körút – Világ utca kereszteződésében találkozhatunk a sárga figyelemfelhívó jelekkel.

## Bekötőút



Várhatóan egy év múlva fejeződik be a területszerzés a hetényegyházi bekötőút tervezett útvonalán, azaz leghamarabb a jövő év második felében kezdődhet el az építkezés. A munka során a temetőhöz vezető négy méter széles utat hat és fél méteresre szélesítenék, mellé 2,75 méter széles gyalog-kerékpárút is épülne. A bekötőút az egykori ládaüzemnél jobbra kanyarodva folytatódik majd az autópályáig.

## Gyerekszerep



A Kecskeméti Katona József Nemzeti Színház gyerekszereplőket keres a „LÉGY JÓ MINDHALÁLIG” című musical Nyilas Misi és osztálytársainak szerepeire. A meghallgatásra jól éneklő és jó mozgásképesekkel rendelkező 9-13 éves fiúk jelentkezését várják. A jelentkezés határideje: 2020. május 25. A meghallgatást 2020. június 6-án 11 órától tartják a Kecskeméti Katona József Nemzeti Színházban.

# Megkezdődött az új Mercedes buszflotta ÜZEMBE ÁLLÍTÁSA



Átadták az első hét buszt azok közül, amelyek az új kecskeméti közösségi közlekedési szolgáltató holding debreceni gyárában készültek. Nyárig további 38 új busz érkezik városunkba, melyekkel teljessé válik a helyi Mercedes-flotta, a mostani MAN-eket fokozatosan vezetik ki a forgalomból.

Megkezdődött az Inter Tan-Ker Zrt. kötelékében január óta szolgáló ideiglenes buszflotta cseréje. Kecskemét új közösségi közlekedési szolgáltatója januárban vette át a feladatot a DAKK Zrt.-től. Az új partner akkor azt ígérte, hogy májustól vadonatúj, Kecskemét számára gyártott buszokkal váltják fel az ideiglenes, használt MAN buszokból álló flottát.

Az első hét szóló buszt múlt csütörtökön kapta meg a város, a tavaly nyáron átadott modern kecskeméti busztelephelyen, a déli iparterületen, a Paul Lechler utcában.

A hat Mercedes-Benz Connecto és egy Reform 500 LE busz a gépjárművezetők néhány órás képzését követően szolgálatba is állhat a városban. Az első csoportot összesen még harmincnycolc jármű követi ezekből a modellekből, mire nyárra munkába áll a 45 új busz

számláló flotta. Mint az esemény alkalmából szervezett tájékoztatón elhangzott, június végéig minden héten ütemezetten hozzák majd a fennmaradó buszmennyiséget.

Az új járművek a Mercedes technológiájával, de hazai hozzáadott értékkel, a legmodernebb kivitelben készülnek. Euro 6-os dízelmotorjuk környezeti terhelés szempontjából az Európai Unió szakemberei szerint az elektromos hajtású járművekkel egyenértékű.

Kossa György, az Inter Tan-Ker Zrt. elnök-vezérigazgatója beszédét köszönettel kezdte. Felszólalásában megemlékezett mindazokról – többek között egészségügyiekéről, rendőrökről, tűzoltókról és a közösségi közlekedésben dolgozókról –, akik a jelenlegi helyzetben az élet fenntartását lehetővé teszik. Az elnök-vezérigazgató ezután megköszönte a városnak és lakóinak azt a bi-



zalmat, amelyet tavaly november 12-én kaptak meg a buszos közszolgáltatás elvégzésére.

– Világrekordszinten egy hónap alatt – úgy, hogy abban a karácsonyi ünnepek is benne voltak – meg tudtuk oldani, hogy január elsejétől egy magasabb színvonalú szolgáltatás kezdődhessen a város életében – emelte ki. Megköszönte mindenkinek – kiemelten is Szeme-

reyné Pataki Klaudia polgármesternek, munkatársainak, a Kecskeméti Közlekedési Központnak és a képviselőknek – az együttműködést, amely ezt a sikert lehetővé tette. Kossa György fontosnak tartotta azt is: itt, a városban a buszvezetők, az ellenőrök, a forgalmász munkatársak, a szerelők mindannyian egy olyan hosszú távú együttműködésben vesznek részt, amely a létebiztonságukat

garantálja, az utazóközönség pedig egy emeltebb szintű közösségi közlekedést kap a mindennapokra.

A vezető hangsúlyozta továbbá, hogy a gyártás a jelenlegi helyzetben rendkívüli nehézségek között zajlik, az akadozó alkatrészellátás és a munkafolyamatokba beépített egészségügyi óvintézkedések miatt.

Szemereyné Pataki Klaudia polgármester köszöntőjének elején örömet fejezte ki azzal kapcsolatban, hogy egy olyan szolgáltatót sikerült választani a közösségi közlekedés feladatának elvégzésére, amely megfelel Kecskemét – egyébként magas szintű – elvárásainak.

Rámutatott: az Inter Tan-Ker Zrt.-nek már a megjelenése is a profizmust sugározza. – Jó az, amikor együtt, egy hullámhosszon gondolkodunk, egy célért küzdünk közösen, hiszen csak így lehet sikereket elérni – mondta a polgármester.

A szolgáltatóváltás háttéréről a polgármester elmondta, hogy többéves előkészítési folyamat eredménye volt.

Felhívta a figyelmet, Kecskemét – ahogy az már lassan megszokottá válik – újra mintát ad mások számára, ezúttal az újjászervezett közösségi közlekedésével. A modern telephellyel, az egységes buszállománnyal, az innovatív, 21. századi szolgáltatási megoldásokkal, a finanszírozással, a profi csapattal, az eszközellátottsággal mintaprojektként, átvehető példaként jelenik meg városunk az ország többi települése előtt.

– Új alapokat helyeztünk le a közlekedésben, amelynek köszönhetően biztonságban közlekedhetnek a kecskeméti lakosok, még ebben a krízishelyzetben, valamint az élet újraindulása után is – hangsúlyozta Szemereyné Pataki Klaudia. Beszédének végén a szolgáltatóváltás során mutatott felkészültségéért és határozottságáért, a város képviselőitől köszönetet mondott a területért felelős alpolgármesternek, dr. Homoki Tamásnak.

## Újraindult a termelés a kecskeméti MERCEDES-BENZ GYÁRBAN

A koronavírus-világjárvány okozta többhetes szünet után a Mercedes-Benz április 28-tól fokozatosan újraindítja termelését kecskeméti gyárában. Ezalatt először egy műszakos, később pedig két műszakos munkarendben történik majd a munkavégzés.

A kecskeméti Mercedes-Benz gyár munkatársainak egészségvédelme érdekében új higiénés és megelőző intézkedéseket vezetett be. Több mint 4400-as munkavállalói közösséget mindez nem csupán a gyár területén, hanem már a munkába és a hazafelé vezető úton is érinti.

„Nagy köszönet illeti a kollégáinkat, akik az elmúlt hetekben, a leállás időszakában a munkatársak védelmére szolgáló több mint 120 intézkedést megvalósították, és ezzel előkészítették a gyárat a biztonságos újraindulásra” – mondta Christian Wolff, a Mercedes-Benz Manufacturing Hungary Kft. ügyvezető igazgatója.

**Intézkedések már az újraindítás előtt**  
A bevezetett új szabályokról és hasznos higiénés tudnivalókról a gyár minden munkatársa már az első munkanap előtt kapott egy tájékoztató kisfüzetet, így azt a dolgozók már otthon

is tanulmányozni tudták. Majd az első munkanapon a bevezetett intézkedésekről mindenki egy kötelező oktatás során is értesült.

A cég minden dolgozója számára mosható maszkokat küldött, így már az első munkanapon ebben tudtak érezni a gyárba.

### Megérkezés a munkahelyre

A munkatársak munkaruháiban és munkavédelmi cipőben érkeznek, és sorban álláskor legalább 1,5 méteres távolságot kell tartaniuk. Ugyanez a biztonsági távolság érvényes a buszon és a megállóknban, ebből a célból megnövelték a gyárhoz közlekedő buszok számát is. A cég arra számít, hogy a tavasz beköszöntével ismét egyre több munkatársuk fogja a biciklit választani a munkába járás eszközeként.

### A gyártásban

A leállás heteiben a gyártás munkáinak átalakították a minimális 1,5

méteres biztonsági távolság figyelembe vételével, és ehhez igazították magukat a munkafolyamatokat is. Ahol az 1,5 méter távolság nem tartható, a munkatársaknak kötelező maszkot viselni, illetve vagy védőszemüveget vagy plexi védőmaszkot kell használni.

A takarítószerkelet rendszeresen fertőtleníti és takarítja a gyár területét, és a munkatársak maguk is tisztítják saját munkaterületüket, eszközeiket.

A későbbiekben induló két műszakos működésnél a reggeli és éjszakai műszakokat szétválasztják egymástól, úgy, hogy az egyes műszakcsoportokhoz tartozó munkatársak lehetőleg semmilyen mértékben ne érintkezzenek a másik műszakcsoporttal.

### Munkaközi szünetek

A munkatársak biztonsága érdekében átalakították a pihenőzónákat, meghatározták az egyszerre ott tartózkodók számát, és az étkezést is biztonságosabbá tették.

### Irodai munkavégzés

Az adminisztrációs területen azoknak a munkatársaknak, akiknek tevékenysége ezt lehetővé teszi, továbbra is a home office-t ajánlják.

### A járvány az áruellátásban is zavart okozott

A Daimler a világjárvány miatt európai telephelyeinek nagy részén leállította a munkát, így Kecskeméten is. Az okok között – az egészség védelme mellett – az országok közötti áruszállítás nehézségei is szerepet játszottak.

A Mercedes célja mindvégig az volt, hogy a munkahelyeket és a béreket biztosítani tudja, hogy ebben a helyzetben is mindenki megtarthassa állását.

## Új idők otthona épült



Balról: dr. Pataki Mariann, Szemereyné Pataki Klaudia és Engert Jakabné

Hétfőn délután tekintette meg a nemrég elkészült Levendula Idősek Otthonát Szemereyné Pataki Klaudia polgármester, Engert Jakabné alpolgármester és dr. Pataki Mariann, az ESZII intézményvezetője. Az intézménybe költözhetnek majd a veszélyhelyzet elmúltával a hetényi idősok otthonának lakói, a járvány idején pedig szükség szerint a bentlakásos intézményben élő ellátottak elkülönítésére is szolgálhat a korszerű épület.

A Szent László város 1/A. szám alatt, a Platán Otthon melletti területen saját forrásból alakította ki az önkormányzat a 26 férőhelyes Levendula Idősek Otthonát. A beruházás célja, hogy az új épülettel kiváltsák a Belsőnyíriben levő hetényi idősok otthonának helyet adó, rossz műszaki állapotban levő épületet, és az ott lakók új, modern környezetbe kerüljenek. A beruházás 400 millió forintba került, a telephelyet az Egészségügyi és Szociális Intézmények Igazgatósága működteti majd.

A koronavírussal kapcsolatos veszélyhelyzet kihirdetését követően az önkormányzat arra törekedett, hogy a telephely eszközbeszerzését felgyorsítsa, ugyanis az épület a veszélyhelyzetben, szükség esetén kiválóan alkalmas nagyobb számú, egyébként önkormányzati fenntartású bentlakásos intézményben élő ellátottak elkülönítésére.

Jelenleg az idősok otthonaiban ugyanis minden olyan személyt két hétre el kell különíteni, aki egészségügyi intézményből tér vissza az otthonba, így egy nagyobb létszám esetében gondoskodni kell olyan helyszínről, ahol ez megoldható.

A veszélyhelyzet elmúltával nyílik lehetőség arra, hogy a Levendula Otthon betöltse eredeti funkcióját, és idősok otthonaként kezdje meg működését, fogadja a hetényi idősok otthonában gondozottakat. Az átköltözéssel egyidejűleg a hetényi idősok otthonában megszűnik a gondozás.

Az elkészült intézményben hétfőn már takarítottak. Ekkor látogatott ki Szemereyné Pataki Klaudia polgármester, Engert Jakabné alpolgármester és dr. Pataki Mariann, az ESZII intézményvezetője a létesítménybe.

A polgármester a Kecskeméti Médiacentrumnak nyilatkozva azt hangsúlyozta, hogy ez egy 26 férőhelyes, bentlakásos nyugdíjas otthon, amelyet az önkormányzat saját forrásából készített el, újított fel.

– Elsősorban azért volt erre szükség, mert a Hetényegyházán található úgynevezett kis Platán Idősek Otthona, ami egyébként egy műemlék jellegű épület, már nem felel meg a mai szabályoknak és előírásoknak – mondta Szemereyné Pataki Klaudia polgármester.



**A koronavírus egyik legnagyobb áldozata a vendéglátóipar. Munkaerőt kellett el küldeni vagy csökkenteni óraszámukat. Bár most kinyithatnak a kerthelyiségek, teraszok, azonban ez még mindig nem jelent annyi bevételt, ami a kiesést pótolni tudná, főleg azoknál az éttermeknél, amelyek az esküvőszezonból termelték a legtöbb bevételt.**

Molnár H. Boglárka

A koronavírus a turizmus után a vendéglátóegységeket bombázta szét. Az éttermek, szórakozóhelyek, kocsmák bár 15 óráig nyitva tarthattak a március 11-én kihirdetett veszélyhelyzet idején, sokan egyáltalán nem nyitották ki a kapukat, mivel nem érte meg fenntartani a helyeket. Sok volt a kiadás: kifizetni a számlákat, a helybérletet, a munkaerőt. Ennek következtében több dolgozót el kellett bocsátani, vagy le kellett csökkenteni az óraszámukat.

A tulajdonosoknak át kellett értékelniük a helyzetüket. Az éttermek többsége átállt a kiszállításra, az elvitelre, azonban ezzel épphogy fenn tudták tartani magukat. De gondoljunk például azokra a szórakozóhelyekre, amelyek egyáltalán nem nyitottak ki. Csak egy pár kedvenc: a Kéttemplom közti sörözők, kávézók, a diszkók, a szintén sokak által kedvelt Trabant, a Black Cat, az Aranyhomok Kávézó, az Otthon Kávézó, az Átrium, az Alibi és a többi Rákóczi úti vendéglátóegység. Ezen helyek pultosait több helyen elküldték, érthető okokból. (Reméljük, most, hogy újra kinyithatnak az éttermek, kávézók, ismét találnak munkát a ki- és felszolgálók – a szerk.)

Május 4-től enyhítettek a szabályozásokon hazánkban. Az új rendelet értelmében újra kinyithatnak a vendég-

# KORONAVÍRUS: ÓRIÁSI KÁROK a vendéglátóegységeknél



TOVÁBBI RÉSZLETEK!  
HIROS.HU

Érettségi után a Trabant teraszán

látóegységek teraszai, kerthelyiségei, azonban szigorú higiéniai előírásoknak kell megfelelni továbbra is. Mindazonáltal ezt nem mindenki teheti meg, mert sok helyen nincs kiülős rész, ők továbbra is zárva tartanak, vagy folytatják a kiszállítást. Ez utóbbit azonban

több, terasszal, kerthelyiséggel rendelkező étterem is fenntartja, hiszen annyi férőhely nincs a levegőn, hogy megengedjék maguknak azt, hogy csak a kinti részt üzemeltessék. De ne legyünk telhetetlenek, a Vincent például mind a Szabadság téri, mind pedig

az Izsáki úti helyeket kinyitotta, de így van ezzel például a Bajor Étterem és Vendégház is.

És, ha már a svédasztalos ebédjükről híres Bajornál tartunk, az új rendelkezések nem engedik meg továbbra sem azt, hogy rendezvényeket szervezzenek hazánkban. Azonban az olyan éttermek, mint például a Bajor vagy az Új Tanyacsárda – és még sorolhatnám –, amelyeknek a bevétel gerincét a céges partik és az esküvők adják, azok továbbra is bajban vannak. De maradjunk Kecskemét egyik leghíresebb és legkedveltebb esküvői helyszínénél, a Bajornál. Megkerestük Móra Róbert tulajdonost, aki egy jó ötlettel állt elő. Az ügyvezető elmondta, hogy nyáron, minden hétfőig szokott lenni valamilyen rendezvényük, amelyeket most le kellett mondani. A házasulandókkal minden esetben leülnek és megbeszélnek a „hogyan továbbot”. Van olyan pár, aki eltolja a lagzit, de sokan élnek a lehetőséggel, amit Róbert ajánl fel a pároknak, hogy ha szűk körben – 10 fő körül – mégis megtartják valahol a lagzit, akkor az esküvői menüt kiszállítják oda. Ez egy nagyon jó példa lehet azokon a helyeken számára, akik szintén a rendezvényekből élnek meg nyaranta.

A nyitás azonban nem jelenti azt, hogy féktelenül lehet vendégeket fogadni. Mint fentebb írtuk, szigorú higiéniai előírásokat kell betartaniuk a vendéglátóknak. Ilyen például az, hogy a kinti részekenél is 1,5 méter távolságra kell ültetni egymástól a vendégeket, a felszolgálóknak maszkot és gumikesztyűt kell hordaniuk, illetve mindenhol kézfertőtlenítőt kell kihelyezni. Az éttermek és szállodák számára egy útmutató érkezett segítségül, amelyet a Magyar Turisztikai Ügynökség adott ki. A Covid-kézikönyv kiterjed a személyzet maszk- és kesztyűviselésére, a lifthasználati szabályokra, a fertőtlenítésre, de még arra is, hogy a vendéglátóhelyeken az asztalokon elhelyezett só- és borsszóró, ecetes üvegek fertőtlenítésére is fokozottan ügyeljenek az üzemeltetők – írják az mtu.gov.hu oldalon.

Mindenesetre a végtelennek tűnő bezárások után egy kicsit fellélegezhetnek a vendéglátósok, a munkájukat veszített személyzet, de mi is, hiszen egy héttel ezelőtt mit nem adtunk volna azért, hogy a napsütésben, egy teraszon, egy kerthelyiségben elfogyasszuk kedvenc sörünket, fröccsünket. Ahogy mondani szokás, látni a fényt az alagút végén.

A Bajorban is védőfelszerelésben szolgálnak fel



Segíts, hogy segíthessünk!



Mentéskor...



Új otthonában...



Mentésvar az Állatokért  
és Környezetünkért Közhasznú Alapítvány  
Kérjük segítsen  
adója 1%-ával  
Köszönjük!

Adószámunk:  
18364004-1-03

Számlaszámunk:  
11732002-20409803

www.mentesvar.hu 06-20/476-9693 info@mentesvar.hu

## Idénymunkásokat várnak az agráriumban

Elkezdődtek a betakarítások a mezőgazdaságban. A koronavírus miatt azonban kisebb munkaerőhiány érezhető, kevesebb az idénymunkás, mint a korábbi években. Emellett a gazdálkodóknak már csak néhány napjuk van az idej egyetemes kérelmek szankciómentes benyújtására.

Most zajlanak a kertészeti munkák, a kapálások, a betakarítások egy része, főként a szamócaé. Ezeknél a munkálatoknál azonban a koronavírus – főként a külföldi munkaerő távolmaradása – miatt érezhető egy kisebb munkaerőhiány. A szántóföldi munkákban, a gépesített ágazatokban viszont nincs probléma, zavartalanul folyik a munka. Gáspár Ferenc, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Bács-Kiskun Megyei Szervezetének elnöke elmondta, ezekben az ágazatokban szerencsére állandó létszámmal végzik a feladatokat, illetve rendben lezajlottak az aktuális munkálatok, nem volt fennakadás

eszközben és munkaerőlétszámban. Elmondása szerint jelenleg lassú átrendeződés zajlik az iparból és az egyéb ágazatokból. Vagyis, akik elvesztették a munkahelyüket, azoknak egy része most a mezőgazdaságban tudott elhelyezkedni.

Gáspár Ferenc arról is beszámolt, hogy idén az időjárás miatt érezhető lesz néhány gyümölcs hiánya, ilyen például a kajszibarack. A meggy-, a cseresznye- és az alma-termésekből pedig ugyan kevesebb lesz, de nem fognak eltűnni a piacokról. A szamócaból ebben az évben nagyon szép termés várható, érdemes lesz inkább abból elrakni télire.

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Bács-Kiskun Megyei Szervezetének elnöke arra is felhívta a figyelmet, hogy a gazdálkodók egyetemes kérelmének szankciómentes leadási határideje május 15-én lejár. (További részletek: Híros.hu.)

KORMÁNY  INFORMÁCIÓ

# GAZDASÁGVÉDELMI AKCIÓTERV



**bértámogatás  
a veszélyeztetett  
munkavállalóknak**

**adócsökkentés  
a munkahelyek  
megtartásáért**



**0 százalékos hitel  
a vállalkozóknak**

**a hiteltörlesztések  
felfüggesztése**



**a 13. havi nyugdíj  
visszaépítése**

Megvédjük a munkahelyeket, és biztosítjuk a családok megélhetését.

**EGYETLEN MAGYAR SINCS EGYEDÜL.**



Normál helyzetben április végére már betelt a nyári táborok jó része, idén májusban pedig még mindenki arra vár, lesznek-e egyáltalán. A szülők szeme a szervezőkön, a szervezők szeme az operatív törzsen. Utóbbi dördülhet el a startpisztolyt. Vagy nem. Habuda Ibolyával, a Hírös Agóra közművelődési vezető helyettesével beszélgettünk tervekről, lehetőségekről, előkészületekről. Ők azok, akik nyaranta 100 körüli tábort szerveznek, mintegy 1000 családnak könnyítik meg az életét, és közel 2000 gyerek számára teszik kalandosá a szünidőt.

Csenki Csaba

## Lesznek-e nyári táborok idén?



gokat, így esélytelen, hogy otthon maradjanak a gyerekekkel. Lesznek esetleg korlátozások, hogy ki, hány tábort választhat?

– Nem szoktunk elutasítani jelentkezést. Ha már nincs hely az adott táborban, másikat ajánlunk arra az időpontra. Hogy idén, ebben a korábban elképzelhetetlen helyzetben mi lesz, nem tudom. Nem gondolom, hogy nagyobb igény lesz, mint eddig, inkább egyenletesebb. Ugyanis a táborok havonkénti részvételi aránya évtizedekre visszatekintve július utolsó hetében és augusztus elejétől csökkenést mutatott a nyári szabadságok miatt.

– Terveznek-e valamiféle előjelentkezést (akár előleg befizetésével is) annak érdekében, hogy akár az intézmény, akár a szülők időben tudjanak tervezni, és ne egyszerre zuhanjon mindenkire ez a dolog?

– Tekintettel arra, hogy zárva vagyunk, nincs lehetőség a regisztrációs díj befizetésére. Olyasfajta előjelentkezést pedig nem tudunk megoldani, hogy csak jelentkezni kelljen az adatok megadásával, mert az kezelhetetlen.

– Mi a legrosszabb és a legjobb forgatókönyv az indulás dátumát tekintve? Mennyire látják optimistán a helyzetet?

– Kollégáim optimisták. Sokan és sokat dolgoztunk, hogy a meghirdetett 96 kecskeméti és környéki tábor megvalósulhasson. A legrosszabb az lesz, ha nyáron nem lehetnek táborok. A legjobb pedig az lenne, ha már a június 22-i turnussal kezdenénk, de ehhez optimálisan május közepétől kellene kinyitni, lehetővé téve a jelentkezéseket, befizetéseket.



Habuda Ibolya

– Optimális esetben mikor kezdődik a táborok szervezése?

– Rendes esetben a tábor befejezésekor kezdődik a tábor szervezés. Szeptemberben még friss az élmény, összeülünk, megbeszéljük a jó és rossz tapasztalatokat, min kell változtatni, mit kell erősíteni, milyen új lehetőség lenne, kivel folytatjuk a közös munkát... Elemzünk, értékelünk és ennek összegzése eredményeképpen következő év január 15-től kezdjük el szervezni a nyarat. A jelentkezések mindig február közepétől indulnak.

– Ez azt jelenti, hogy az intézmény márciusi bezárásakor már szép számmal voltak jelentkezők. Volt befizetett előleg? Mi lett, mi lesz a regisztráltakkal?

– Amikor bezártunk, már több mint

900 gyereket regisztráltak. Vannak, akik még mindig tartják a helyüket, mások visszakérték a befizetett díjat. Miután a pénztáraink is bezártak, ez a folyamat is megakadt, de akik levelet írtak a visszafizetés igényével, azok kérését teljesítettük. Ha a táborok az operatív törzs döntése alapján nem tarthatók meg a nyáron, akkor vissza kell fizetni az előzetesen befizetett teljes összeget, ha a tábor megvalósul, de a szülő időközben megmondja magát, a szolgáltató által korábban, a tábor meghirdetésekor adott ügymenet szerint kell eljárni.

– Folynak-e előkészületek, hogy amint zöld utat kapnak a táborok, már induljanak is?

– Igazából most ebben az időszakban nincs előkészület. Minden megvan szervezve. Normál esetben ilyenkor azt várjuk, hogy melyik tábor telik meg, melyik igényel további népszerűsítést. Az első tábori hét előtt – ami

ebben az évben június 22-én lenne – 3 héttel kezdjük meg mindig a foglalkozásokhoz szükséges anyagok beszerzését, a szerződések megkötését a tábori szolgáltatókkal, táborvezetőkkel. Ezt már annak ismeretében tesszük, hogy hány tényleges résztvevője lesz a tábornak. A kollégáim tükön ülve várják, hogy mi lesz a döntés a táborokkal kapcsolatban.

– Milyen döntés kell ahhoz, hogy elinduljanak a táborok?

– Gondolom, a mostani veszélyhelyzetben döntés kell a veszélyhelyzet feloldásáról és arról is, hogy a kulturális intézmények, miként mi is, újra kinyithassák kapuikat. Az operatív törzs határozza meg, hogy ezen a területen mikor, mit, hogyan enged, vagy nem enged meg. Ha ígént mondanak a táborokra, az valószínűleg külön egészségügyi feltételrendszer szerint lesz csak lehetséges, nyilván az engedélyeket csak eszerint adják majd ki.

– Lesznek külön rendszabályok a táborokról?

– Feltételezem, hogy lesznek, ezek meghozásával és a meglévők szigorításával fognak intézkedni. Nálunk eddig is kötelező volt a szülői nyilatkozat. E helyett majd előírt gyermekorvosi vizsgálat és az arról szóló dokumentum birtokában engedhetik táborba az egészséges gyereket, a táborvezetőknél pedig, és mindenkinek, aki foglalkozást vezet a táboron belül, ugyanígy orvosi igazolás kell. Felmerül viszont egy igen sarkalatos kérdés: táborvezetőink vállalják-e a veszélyhelyzet után a munkát? Ez normális körülmények között nem lenne kérdés, most viszont – úgy gondolom – nem hagyhatjuk figyelmen kívül, mindannyiunk érdekében. Ez pedig befolyásolhatja a táborok számát.

– Talán az eddiginél is több szülő várja a nyári táborokat, hiszen sok helyen ki kellett venni a szabadsá-



# Olvasóink személyes története a korona-k

## Ön is írja meg saját történetét a karanténból, és nyerjen egy fürdőzést!

Megosztaná, hogyan csinálta? Történt Önnel olyan, ami újságikként kiált? Üzenne a sorstársaknak?

A Hírös.hu fejlécében található „Küldjön be hírt!” gombra kattintva megoszthatja a kecskeméti zseniális, pofonegyszerű, ötletes, vicces, működőképes módszerét vagy megkapó, érdekes, rendkívüli, emberi történetét.

Meséljük el a korona-karantén legérdekesebb történeteit! Küldjön sztorit, és nyerjen karantén-feloldó fürdőzést!

A beérkezett történetek közül három – egyenként négy személyes – családi belépőt sorolunk ki a korábban év fürdőjévé is választott Kerekdombi Termálfürdőbe. Így a nyertesek a veszélyhelyzet elhárulása és a fürdő újbóli megnyitása után egy élménydús karantén-lezáró strandolással ünnepelhetik majd a visszatért mozgásszabadságot.



**Vajon hogy éltek túl mások a bezártságot? Mivel tették könnyebbé a nehéz napokat? A Hírös.hu a Kecskeméti Lapokkal és a Kecskeméti Televízióval karöltve a korlátozások legnagyobb „tombolása” idején elhatározta: ötletbankot hoz létre a karantén elviselésére. Íme, a felhívásunkra érkezett néhány érdekes történet, olvasóink tollából.**

Fotók: iStock.com

**Nem akármilyen történet az alább olvasható: egy kecskeméti család Mexikóban élte át ezt a járvány miatt nem mindennapi hónapot. Jó példát adnak a különbségekről, amely hazájuk és ideiglenesen választott otthonuk között mutatkozik, és tele van azzal a hazaszeretettel, amit leginkább az ilyen messzire költözött földijeink szavaiból lehet kiérezni. Nagyon érdekes, kiválóan összeszedett, szép írás, ajánljuk mindenki figyelmébe!**

„Kecskeméti vagyunk. Szeretjük a városunk, belőle táplálkozunk. Élmények, emlékek, barátok sokasága köt hozzát minket. De most a karantén idején nem ott töltjük az időnket. Ugyanis ötfős családukkal össze egy merész gondoltunk, így immár öt hónapja Mexikóban, Aguascalientesben lakunk.

A férjem munkája kapcsán jöttünk Mexikóba, és még másfél évig maradtunk. Könnyű volt a döntés? Nem. Könnyű volt az átmenet? Az sem. Szeretünk itt élni? Nagyon. Az itteniek kedvesek, segítőkészek. Ami alapjában más – az éghajlat, az ételek, a közlekedés, az oktatás –, az furcsaságaival és jellegzetességeivel együtt részünkkel. De csak így tud nekünk örömet okozni, hogy a hazatérés biztonsága megmaradt.

A járvány, mivel Kínától nyugatra terjed, minket időben három héttel később ért el. Ez két szempontból előnyös: a kormányzatnak több ideje volt rá felkészülni, másrészt pedig már használhatják az európai intézkedésekből származó tapasztalatokat. Legalábbis elvileg...

Mivel Mexikó hatalmas – az Európai Unió 27 országából 23 beleférne –, kétféle kormányzat van: az állami és a tartományi, utóbbi igen nagy autonómiával. Így a járványügyi intézkedések is régióként eltérőek. Mi a legkisebb tartomány székhelyén, az egymillió Aguascalientesben lakunk, Mexikó kellős közepén. Első hírként a kormányzó videóüzenete ért el minket, március 10-e körül, amiben arról tájékoztatta a lakosságot, hogy a nagy hagyományokkal rendelkező FERIA NACIONAL SAN MARCOS (ami három héttig tart és akkora ünnepség, hogy minden évben iskolai szünetet rendelnek el miatta) a COVID-19-re való tekintettel határozat-

## Kecskeméti család Mexikóban



lan időre eltolódik, a tartományban lakók és a várható hatmillió vendég egészségének védelme érdekében. Majd rögtön arról beszélt, hogy de nem baj, több idő lesz előkészíteni, és így nyár végén olyan fesztivált rendeznek, mely nagyobb lesz, mint az eddigiek... Optimizmussal és derűvel beszélt.

Azóta talán a derű elmaradt, de az optimizmus nem. Ez jellemző a mexikói hírcsatornák többségére. Hiányzik a pánikkeltés, a félelem. Intézkedésekről tájékoztatnak minket, segítséget ajánlanak fel, vagy platformokat javasolnak, ahol mi segíthetünk. Amikor másfél hetente bevásárolni megyek, nem nagyon látok embereket az utcán. Ebből arra következtetek, hogy a környezetünkben így is komolyan veszik az intézkedéseket.

Na, de szépen sorjában: az iskolák március 17-én tértek át az online oktatásra. Egy nappal később, mint otthon. Ha figyelembe vesszük, hogy ebben az időben az egész tartományban kettő regisztrált eset volt, akkor ez igen korai intézkedésnek tekinthető. Ezzel egy időben hazaküldték a boltokban dolgozó 65 év feletti munkatársakat is, és szociális támogatást ítélt meg nekik. Ez azért is fontos, mert Mexikóban két évvel ezelőttig nem volt állami nyugdíj vagy például GYES, GYED rendszerű támogatás a családoknak. A mostani kormány próbál ezen változtatni. De jelenleg: ha valaki nem dolgozik, az ál-

lamtól nincs pénz. Akkor sem, ha idős vagy kisgyereket nevel.

Az iskolai online oktatással kapcsolatban jó tapasztalataink vannak. Ideérkezésünkkor az iskola biztosított a gyerekeinknek tablettát, amire a Knotion (mozaikszó: knowledge in action) program fel volt töltve, és a preferált böngésző programokon és a tanulás segítő app-okon túl a többi hozzáférés le volt korlátozva. Tehát tanulásra tökéletes, játszani nem nagyon lehet vele. Így a nyolcadikos fiam normál esetben is egy tablettal, egy mappával és egy tolltartóval jár iskolába. Tankönyvei a hagyományos értelemben nincsenek. Az adott oktatási tartalom a tableten van, a beadandó feladatokat, kisvideókat, bemutatókat, esszéket is ezen keresztül küldi el a tanárnak. A tantermen belül is. Tehát most annyit változott a rendszer, hogy nem a tantermen belül, hanem ezen kívül, de a megszokott rendszer szerint és technikai eszközökkel tanulnak.

Mégis más az oktatás. Mentoraik eddig is voltak, akik figyelemmel kísérték a haladásukat, segítették őket a beilleszkedésben. Most is hozzájuk lehet fordulni, bármilyen kérdéssel, kéréssel. Az iskola legalább heti rendszerességgel küld pozitív, lelkesítő, megerősítő üzeneteket. Ez új, a karantén alatt alakult ki. Alig várjuk őket, az alapja az, hogy az iskola egy nagy család, és köszönik szépen, hogy a tanulók és szülei

szuperhősök lettek. Segítsük egymást, figyeljünk egymásra. Illetve már a kezdetektől tippet adnak a karantén alatti családi élet szervezéséhez, tegnap a mentális egészség megtartásáról volt egy előadás – na jó, az pont unalmas volt, de a többi ilyen jellegű hír érdekes, lelkesítő, több esetben humoros is.

Az óvodás kislányunknak az óvó néni – itt tanító néni, mert iskola-előkészítőnek felel meg a nagycsoport – esti mesét olvasott.

Játékokat mutatott. Vagy csak elmondta egy videóüzenetben, hogy igen, otthon kell maradni, de ő nagyon szereti a csoportját és borzasztóan hiányoznak neki a gyerekei, és milyen jó lesz őket ismét megölelni. (Itt hozzáteszem, hogy van állami és magániskola. Az itteni szülők komoly anyagi áldozatot hoznak annak érdekében, hogy magániskolába írassák a gyerekeiket. A miénk is egy ilyenbe járnak, a környezetünkben lakó mexikói és külföldi ismerőseink, barátaink is ilyen rendszer szerint tanítatják őket.)

Hétköznapijainkat nyilván befolyásolja a karantén. Most a pozitív változásokról ír nek, amik lehetőségeket nyitottak nekünk. Én angol-német nyelvtanár vagyok, jelenleg spanyolt tanulok, mivel ha hazamegyünk, ezt a nyelvet is szeretném tanítani. A spanyolorám a tanárral online folytatódik, és mivel az időbeosztásom lazább, többet is vállalko-

belőle, jobban haladok. Nagyon erősen kötődünk az egyházhoz, a Szentcsalád Plébánia több csoportjában voltunk aktívak. Ezek a csoportok kétheti, havi rendszerességgel találkoztak, amikből mi az utóbbi hónapokban kimaradtunk. Most a karantén miatt személyes találkozók helyett ők is online alkalmakat szerveznek, amikhez mi is csatlakozunk. Voltunk már családcsoport találkozón, meghallgattuk egymás örömet-bánátát, lelki napon, ezen mélyebb témákat feszegettünk, főleg a karantén kapcsán, párkapcsolati műhelyen, ahol jegyeseket segítettünk. A hetórás időeltolódással kell csak számolnunk. Tehát ha délután kettő, az nekünk reggel hét. Sőt: otthon a Dance for Art tánciskolában társastánc tanfolyamra jártunk. Nagy élmény volt egy alkalommal online bejelentkezni a régi csoportunkba, látni az újakat, latint táncolni a mexikói nappalinkban. Néha mintha el sem jöttünk volna otthonról...

Igazán nehéz számomra a hűsvéthétfő volt. Olyan örömtelen fájdalmas volt. Hogy miért? Ébredésemkor már két locsolódós kis videó fogadott (mi vagyunk 7 órával később), és ezeket a kis videókat a nap folyamán folyamatosan kaptam azon családok fiaiától, férjjeitől, akik egyébként ezen a napon hozzájuk járnak locsolkodni. Úgy éreztem, otthon vagyok, hisz ők egymást is idén ilyen virtuális módon látogatták meg. Akkor meg miért ne ruccanhattak volna ki Mexikóba is? Nagyon jól esett. Az is hozzátartozik, hogy itt a hűsvéthétfő nem ünnep, normál esetben is munkanap lett volna. A locsolódás pedig főleg hungarikum. Tehát nagyon a miénk.

A sok érdekes és új élmények közül ezeket emeltem most ki. Talán érdekeség még, hogy nálunk a karanténhoz a tartalékok biztossága az ivóvízzel kezdődött, mivel a csapvíz nem iható, vagy hogy milyen intézkedéseket vezettek be az általunk látogatott boltokban. Merőben más ez is, mint az otthoni hírekben. Vagy hogy három héttel ezelőtt a cég felajánlotta a család hazatérésének lehetőségét, ennek kapcsán felvettük a kapcsolatot az itteni magyar konzullal, és az ő ajánlása alapján bíráltuk felül a helyzetünket, a hazatérni vagy itt maradni kapcsán.

Üdvözléssel: Farkas Eleonóra Mexikóból"

Fotó a szerző felvételre





csodasmagyarország.hu

# Vigyázzunk egymásra, és sikerülni fog!

#visszajovok



**MAGYARORSZÁG**  
A CSODÁK FORRÁSA



MAGYAR  
TURISZTIKAI ÜGYNÖKSÉG

# EGYÜTT SEGÍTÜNK: egyéves kislányuk jövőjéért küzd egy kecskeméti család

Előző lapszámunkban tettük közvé felhívásunkat, amelyben arra kértük olvasóinkat, segítsenek azoknak a családoknak, akiket a legsúlyosabban érint a vírus-helyzet. Az Együtt a Kecskeméti Családokért (E-Kecsap) Alapítvánnyal összefogva indítottunk gyűjtést, az eredmény pedig túlszárnyalta reményeinket. A nagymamának, aki egyedül neveli két unokáját, már nem kell attól tartania, hogy nem tud mit adni a gyerekeknek. Most egy másik nehéz helyzetben lévő családnak szeretnénk segíteni.

Pásztor Andrea

Ahogy korábban írtuk, adománygyűjtő akciót indítottunk az Együtt a Kecskeméti Családokért Alapítvánnyal karöltve. A Magyar Családokért díjjal kitüntetett E-Kecsap Alapítvány védőnői a veszélyhelyzetben is napi kapcsolatban állnak a kisgyerekes családokkal, így hozzájuk jut el elsőként, ha valahol nagy a gond. Szabóné Kis Éva, a szervezet egyik alapítójának segítségével mutatjuk be a bajba jutott kecskeméti családokat.

## Új otthont teremene unokáinak

Elsőként egy nagymamáról írtunk, aki nagy szegénységben neveli két óvodás unokáját a Máriahegyben. A két kicsit évekkkel ezelőtt apja és anyja is elhagyta, a nagymama pedig nem szerette volna, ha nevelőszülőkhöz kerülnek, felvállalta, hogy gondoskodik róluk. A gyerekek most az ügyeleti óvodába járnak.

A nagymamának elsősorban tartós élelmiszerekre volt szüksége, emellett tisztálkodó szereket, mosószert is vártunk felhívásunkra. Olvasóinkat meghatotta az idős hölgy története, ezért cikkünk megjelenése óta folyamatosan érkeznek az adományok az



A nagymama nagyon örült az adománynak, bízunk benne, hogy hamarosan otthonuk is megszépülhet (Jobbról Szabóné Kis Éva, az E-Kecsap egyik alapítója)

A pénzzadományokat az Együtt a Kecskeméti Családokért Alapítvány számlaszámára várják: **11732002-20410229**. Közleményként annyit írjanak be, „műtetre”. Minden támogatást nagyon köszönünk!

alapítványhoz. Szabóné Kis Éva már ki is vitt egy hatalmas adagot belőlük.

A nagymama nagyon hálás volt, könnyekig meghatódott a sok ismeretlen ember együttérzésén, szeretetén. Évának elmondta, bár szégyelli, hogy milyen szerény körülmények között élnek, le is fotóztatta otthonukat. Abban bízunk ugyanis, hogy eladhatja a romos kis házat, esetleg segítséget kap a felújításhoz. Bár a tanya nem sokat ér, jó környéken található, ahol sokan építkeznek. Nagy álma, hogy komfortos otthonban, szép környezetben nevelhesse fel unokáit.

Kérjük, aki ebben tudna segíteni, jelezze Szabóné Kis Évánál a 0620-

4108167-es telefonszámon, illetve a kecsapalapitvany@gmail.com címen.

Az élelmiszeradományok, tisztítószerek mellett jelentős pénzzadomány is érkezett az alapítványhoz felhívásunkra. Cégektől és magánszemélyektől összesen 180 ezer forintos utalás érkezett az E-Kecsaphoz, amit ezúton is köszönünk. Ebből az összegből pelenkával, popsitör-lővel segíthetik a szintúgy bemutatott kecskeméti hármás és kettes ikreket.

Szerencsére a gazdálkodni vágyó ötgymekes család is támogatókra talált. Egy baráti társaság ajánlotta fel számukra, hogy segíti őket abban, hogy zöldegekkel, gyümölcsökkel ültessék be kertjüket. Az első találkozó már létre is jött, kezdődhet a közös munka.



## Kislányuk életéért küzdenek

Az elmúlt egy évben hatalmas megpróbáltatásokon ment keresztül a családja annak a kecskeméti kislánynak, aki súlyos fejlődési rendellenességgel született. Szülei mindent megtesznek annak érdekében, hogy a pici egyszer talán olyan életet élhessen, mint más gyerekek. Járhasson, biciklizhessen, játszhaszon a szabadban. Egyelőre azonban sok-sok fejlesztés, számtalan műtét vár a kislányra.

Családjának eddig sem volt könnyű, a vírushelyzetben azonban a kezeléseket, terápiákat sem tudták elérni. Erőn felül teljesítenek, igyekeznek a kislány napjait meg-

szépíteni, a lehetőségekhez képest boldoggá tenni őt. A családi kassza azonban kifogyóban van, a jelenlegi kritikus helyzet őket hatványozottan érinti. Ezért is döntött úgy az E-Kecsap Alapítvány, hogy támogatja a szülőket.

Jelenleg elsősorban pelenkára, bébiételekre, tartós élelmiszerekre, tisztálkodószerekre van a legnagyobb szüksége a családnak. Emellett pénzzadománynak is nagyon örülnének, amit az utazási költségekre, a kislány számára szükséges gyógyszerekre fordítanának. Kérjük, aki teheti, támogassa őket a kislányuk életéért folytatott harcban!



## Sikerese volt „A Spárga összeköt!” akció

Az önkormányzat, a Gondoskodó Szolgálat és a Városi Szociális Alapítvány szervezésében, szombaton és vasárnap, önkéntesek kínálták a piacon a spárgát, adományért cserébe. A befolyt összeggel a koronavírus-járvány miatt nehéz helyzetbe került családok megsegítésére létrehozott Városi Veszélyalapot gyarapították.

Molnár H. Boglárka

Nagy sikert aratott „A Spárga Összeköt” elnevezésű akció, a Budai utcai piacon, a hétvégén – tájékoztatta lapunkat Engert Jakabné alpolgármester. Egy nagylelkű, névtelenséget kérő adományozó három és fél mázsa spárgát ajánlott fel a városnak. Az önkormányzat, a Gondoskodó Szolgálat és a Városi Szociális Alapítvány közös szervezésében önkéntesek kínálták a piacon a spárgát, adományért cserébe. Egy csomag, vagyis 1 kilogramm spárgáért cserébe mindenki a lehetőségeihez mérten adományozott

tetszőleges összeget. Az adomány a koronavírus-járvány miatt nehéz helyzetbe került, munka nélkül maradt családfenntartók támogatására létrehozott Városi Veszélyalaphoz került.

### Itt támogathatók a bajba jutott családok

A pénzbeli támogatást az alap saját számlaszámára továbbra is várja, hogy a későbbiekben is segítséget kaphassanak a bajbajutottak. (Számlaszám: Városi Szociális Közalapítvány, 11732002-20322144. Közlemény: VESZÉLYALAP)



Egy kilogramm spárgáért cserébe mindenki a lehetőségeihez mérten adományozott

Igyekeznek felismerni a világban rejlő értékeket, gazdagítani azokkal a saját életüket, hogy ennek révén tanítványaikban és híveikben is minél jobban meggyökerezhesen a keresztény szellemiség. Ők a piarista szerzetesek, akiknek egy maroknyi csoportja Kecskeméten teszi mindezt. A helyi rendház három lakóját kérdeztük hivatásukról, és annak megéléséről a koronavírus-járvány idején.

Zsolczainé Vitális Judit

– A keresztény szerzetesek olyan férfiak vagy nők, akik egészen beleszerettek Istenbe, és arra kaptak elhívást tőle, hogy részt vegyenek a megváltás művében – fogalmaz Görbe László SchP, a Szentháromság Plébánia plébánosa. – Fogadalmakkal kötelezik el magukat Jézus Krisztus mellett, mint a szegénység, a tisztaság és az engedelmesség, illetve a piaristák esetében még a tanítás.

– A katolikus szerzetesi lét nem egyfajta utópikus biztonságba való menekülés – teszi hozzá Nagy Attila SchP, a kecskeméti piarista rendház főnöke –, hanem egy olyan létállapotba, mely arról tesz tanúságot, hogy Isten nélkül nem megyünk semmire. Engednünk kell, hogy az Úr megszólítson minket, és megmutassa nekünk küldetésünket. Szerzetesként hittel, reménnyel, szeretettel, türelemmel, szelídséggel ezt a felismert igazságot kell hirdetnünk az embereknek.

A monasztikus-szemlélődő rendek életformájukkal az imádkozó Jézust jelenítik meg, míg az apostoli rendek a tanító, gyógyító, cselekvő Jézust mutatják meg a világnak, a krisztusi szeretetet „aprópénzre váltva” igyekeznek segíteni az embereken, és a tevékenységükön keresztül közvetítik feljűk az örömhírt.

– Korábban nagyobb hangsúlyt helyeztem az emberek körében végzett szolgálatra – árulja el Galaczi Tibor SchP. – Ahogyan haladok előre a papi és szerzetesi életben, még lényegesebbnek tűnik számomra, hogy az Istennel való kapcsolatomból töltkezve valósítsam meg hivatásom magasabb rendű célját.

A piaristák az 1500-as évek végén azt a feladatot vállalták, hogy a fiatalokat, legfőképpen a szegény családból származó gyerekeket tanítják. Kecskeméten az 1700-as évek eleje óta van jelen a rend. Az egyházi iskolák államosítása után, 1950 és 1991 között a budapesti mellett az itteni piarista gimnázium volt az egyetlen, amely a rend fennhatósága alatt működhetett.

A piarista szerzetesek életében tehát a papi szolgálat és a pedagógusi

# Élet a papi szolgálat és a pedagógusi HIVATÁS KETTŐSSÉGÉBEN



A kecskeméti piaristák közössége. Városunkban az 1700-as évek eleje óta van jelen a rend. Az egyházi iskolák államosítása után, 1950 és 1991 között a budapesti mellett az itteni piarista gimnázium volt az egyetlen, amely a rend fennhatósága alatt működhetett

hivatás ötvöződik. Utóbbihoz Görbe László matematika-fizika, Nagy Attila történelem-földrajz-hittan, Galaczi Tibor pedig angol-magyar-hittan szakos tanári végzettséggel bír.



Görbe László

– Mint piarista pap, amikor a tanításra gondolok – mondja Görbe László –, mindig szemem előtt van a következő gondolat: mekkora a bizalma annak a tulajdonosnak, aki egy egyszerű műremeket a restaurátorra bíz. A Jóisten ránk, tanárookra, ennél mérhetetlenül többet bízott: a fiatalokat, az Ő népének értelmi kibontakoztatását és lelki gondozását.

Hozzáteszi: tanárként többnyire joggal panaszkodnak, hogy hiányosak az eszközeik, kevés az erejük, de tudják, lehetlent Isten nem is vár tőlük. Amire a körülmények, az adottságok okán képtelenek, azért felelősség sem terheli őket. Amire viszont küldetés

kaptak, amire vállalkoztak, hogy reményt és tudást adjanak át, azt mind egyikük meg tudja tenni, még a digitális oktatáson keresztül is.

– A papi szolgálat a Föltámadott Krisztussal való személyes kapcsolatból fakad, ez szükséges ahhoz, hogy ne alacsonyodjon le a foglalkozás, az életútja szintjére – hangsúlyozza még Görbe László, aki arra a kérdésre, hogy mit jelent számára szerzetesnek lenni, Mécs László papköltő egy verssorát átirva így válaszol: „a lelkekben kegyelmet közvetítek, hogy szebb legyen a föld”.

Március közepe óta a piarista szerzetesek élete és szolgálata is jelentősen megváltozott. Jellemzően az ő mindennapjaikat is a koronavírus-járvány miatt kihirdetett veszélyhelyzet határozza meg.



Nagy Attila

– Sokat beszélgetünk a járványhelyzet aktualitásairól, látogatjuk a kilátásokat – osztja

meg Nagy Attila házfőnök. – Természetesen mi is beszereztünk maszkokat, gumikesztyűket, fertőtlenítőszerket, és rendszeresen figyelmeztetjük egymást a higiéniai előírások fokozott betartására. A rendház közösségéhez tíz szerzetes tartozik, közülük ötven hetven év felettiek. Őket folyamatosan emlékeztetjük a hatósági felszólításra, hogy „maradjanak otthon”.

Bár a digitális oktatás más feladatot ró a szerzetesekre, jó néhány dologban mégis a helyzet áldásait látják meg.



Galaczi Tibor

– Több időm és lehetőségem van imádkozni, szokásos imáim mellett Istennél a világról is közbenjárni, ami a szerzetesség és papság egyik elsődleges feladata – emeli ki első helyen Galaczi Tibor, aki szerint az Istennel való találkozási legfontosabb terepe a csend. Itt tapasztalja meg a legegyszerűbb módon Isten állandó, szerető és gondoskodó jelenlétét, emellett pedig saját belső világával, személyiségének jó oldalával és árnyékaival is itt szembesül.

A mentálhigiénés képzéssel is bíró szerzetes kiegyensúlyozott, változatos tevékenységekre épülő napi-életet alakított ki magának, és ennek következtetés betartására törekszik. A megváltozott körülmények tanulási helyzet elé állítják őt és társait. A jelenleg pszichológiai tanulmányokat folytató Galaczi Tibor érdeklődéssel szemléli az alkalmazkodás különböző formáit, amelyeken, mint mondja, „mégis átsugárzik az Istenbe vetett bizalom és remény”.

A piaristák cölibátusban élnek, de a rendházban szerzetesi közösség veszi körül őket. El tudnak vonulni a saját szobájukba, ugyanakkor nincsenek kitéve a magánynak. Eddig a sok és sokféle munka, elfoglaltság miatt sokkal kevesebb időt töltöttek együtt, most a járványidőszak még közelebb is hozta egymáshoz őket. Ez nem csak abban nyilvánul meg, hogy többet beszélgetnek és próbálnak kölcsönösen még jobban odafigyelni a társaikra.

– Mióta nincsenek nyilvános szerzetesek a templomokban, szerzetesi közösségünk minden este szinte teljes létszámban együtt miséznek, zsolozsmáznak. Korábban a számos misét ki-külön celebrálta, az esti imáinkon való részvétel is alacsonyabb volt a különféle szolgálatok miatt – magyarázza Nagy Attila. (Kérdéseinkre még azelőtt válaszoltak a szerzetesek, hogy dr. Bábel Balázs érsek május 4-től kezdve újra engedélyezte a nyilvános szentmiséket a Kalocsa-Kecskeméti Főegyházmegyében – a szerk.)

Ugyanakkor persze vannak területek a hívek jelenléte nélkül bemutatott szentmiséken túl is, amelyek kapcsán hiányérzet tölti el őket. Görbe László például néhány éve – életkora miatt – már nem tanít, hanem csak lelkipásztori feladatokat lát el. És bár egyszer-egyszer prédikált az elmúlt hetekben, a szolgálat sok elemére nem nyílt lehetősége, a gyóntatás, a szentségek kiszolgáltatása ugyanis személyes találkozást igényel. – Várom, hogy újra elinduljanak ezek az alkalmak, és imádkozom, hogy ami elmaradt, az beteljesedjen egyszer – mondja.

A plébános ugyanakkor fontosnak tartja hangsúlyozni, hogy az apránként visszakapott szabadság felelősséget is jelent. A szabadság ugyanis önként vállalt felelősség, és kötelesség nélkül értelmezhetetlen.

– Lazítsanak bárhol is a korlátozásokon, arra kérek, sőt, biztatok mindenkit, hogy viselkedjen úgy, mint aki egy járványban él. Legyen tudatában a saját felelősségének, és cselekedjen ennek megfelelően, hogy lehetőleg senkinek ne kelljen elveszítene az életét mások szabadossága és pénzhasználatáért.

Megszívlelésre ajánlja Albert Camus Nobel-díjas francia író és filozófus A pestis című regényének egy részletét, függetlenül attól, hogy most nem egy baktériummal, hanem egy vírussal állunk szemben: „Szakadatlanul ügyelnünk kell magunkra, nehogy egy önfeléd pillanatban másnak az arcába leheljünk, és ráragasszuk a fertőzést. A baktérium a természetes. A többi, az egészség, a tisztesség, vagy ha tetszik, a tisztaság, az akarat következménye, méghozzá a lankadatlan akaraté. A becsületes ember, az, aki úgyszólván senkit sem fertőz, nem más, mint az, akinek a lehető legkevesebb az önfeléd pillanata.”

## Most távolságot tartunk, hogy később újra együtt lehessünk

**Rossz abban a tudatban létezni, hogy a másik ember alapvetően veszélyes lehet rám, mert megfertőzhet. Mikor meglátom az utcán, boltban, piacon a másikat, egyfajta bizalmatlansági légkör vesz körül bennünket. Legjobb rá sem nézni a másokra, mert ha egy kedves ismerőssel futok össze, csak illene pár szót szólnom vele... De hátha így fertőződöm meg...? Ez a fizikai kényszer könnyen hatással lehet a lélekre is. Pedig nem lenne jó, ha az emberek személyisége távolságtartóvá torzulna...**

A templom és a rendház ajtaja ideiglenesen bezárul a járvány idejére. Korábban alapvetően a nap nagyobb részében nyitva volt. Mindenképp csak ideiglenesen szabad lenni az elzárkózásnak. Addig, amíg a veszély el nem múlik. Az ember természetének a nyitottság jobban megfelel, mint a zártság. Van helye az elzárkózásnak is persze, de ez csak rendkívüli állapot lehet. Ezt elszenvetjük, én is, szerzetesi közösségem is. Tu-

dunk így élni egy ideig, de nem az örökkévalóságig.

Már jóval a járvány időszak előtt is azt éreztem, hogy nem lehet sokáig bírni az élet adta rettenetes pörgést. Szoktuk emlegetni olykor azt a bölcsességet, hogy a „kevesebb több”, de mégsem realizáljuk ezt a szép elvet. Most a járvány ránk kényszerített egy „megállj!”-t. Persze ez meg a másik végtel, hiszen a gazdagság, az élet nem állhat le teljesen. De tényleg „ezerrel” kell pörögni a

keréknek? Nem lehet alacsonyabb a fordulatszám? Emberibb, élhetőbb lenne talán. Most egy kicsit erre adódott tapasztalat.

Az elvonulás nem cél, hanem eszköz! Arra, hogy az ember összeszedje magát, erőt merítsen, tervezzon, célt tisztázzon – majd újult erővel visszamenjen a közösségbe, a nagyvilág forgatagába, hogy folytassa hivatását, munkáját, életcéljának elérését. Ezt pedig alapvetően közösségben. Mert az embert nem magányos farkasnak teremtette a Jóisten. Egyértelműen elvonuló élethelyzetbe kerülünk a járványveszély miatt. De nem azért vonultunk el, hogy úgy maradjunk! Ha elmúlik a veszély, egymás mellett a helyünk, hogy közösen, együttműködve építsük a jobb világot, az Isten szándéka szerinti üdvösséget.

Nagy Attila SchP házfőnök

# MI VAN VELE?

**Már gimnazistaként biztos volt abban, hogy felnőtt korában a természettel kapcsolatos munkát fog végezni. Így is történt: földtanal foglalkozó szakember, a világ természeti értékeit megbecsülő, széles látókörű geológus lett. Kiváló szegedi professzorainak is köszönhetően megszerzett szakmai tudását, felkészültségét évtizedeken át munkahelyein kamatoztatta – a Kiskunsági Nemzeti Park alapító tagja, több mint 30 éven át munkatársa, két időszakban igazgatója, azután egy ciklusban a híres város alpolgármestere volt. S bár épp 10 éve immár főállású nyugdíjas, a természetvédelemtől nem szakadt el, tapasztalataira építve kuratóriumi elnökként most is segíti a KNP tevékenységét.**

– Amikor nyugdíjas lett, megváltozott az élete?

– A nemzeti parknál szívemengetőbb munkahelyet senkinek nem kívánok – persze értsen ezt mindenki a saját irányultsága szerint –, onnan én sohasem kíváncsi voltam elmenni, és ez beosztástól függetlenül mindig így volt. Amikor az úgymond kiérdemesült korbá értem, akkor sem merült föl bennem a távozás gondolata. Nyugdíjba mentem ugyan, de munkámat gyakorlatilag ugyanúgy folytattam tovább. 2006 nyarán azonban választatnom kellett: a KNP igazgatóhelyetteseként dolgozom tovább vagy elfogadom többek bátorítását, és a Zombor Gábor vezetésével újjáalakuló közgyűlés egyik alpolgármestere leszek. A köztisztviselői törvény akkori előírásai szerint mindkettő feladatot egy időben nem lehetett végezni. S mivel úgy éreztem, hogy a kecskeméti jóval nagyobb bizalommal vannak irányomban, mint a Kiskunsági Nemzeti Park munkáltatói jogait gyakorló minisztérium akkori vezetői, az alpolgármesteri munkára mondtam igent. Négy évvel később azután úgy éreztem, hogy 66 évesen akár egy nyugodtabb életkorszakba is léphetek – a túl sok közszereplés alkatilag egyébként is távol állt tőlem –, így 2010 óta a nap 24 órájában nyugdíjas vagyok.

– Kikkel tart még fenn szakmai vagy baráti viszonyt?

– Kapcsolatom egykori munkahelyemmel napjainkban is élő, így például a KNP alapítványának kuratóriumi elnöki teendőit mind a mai napig ellátom. Nem nagy szervezet ez, nem rendelkezünk hatalmas összegek felett, de

## Közéleti személyiségek, akikről régen hallottunk...



Feleségével és leányaikkal



A Kiskunsági Nemzeti Park igazgatójaként, előadás közben



**IVÁNYOSI SZABÓ ANDRÁS**



A Kecskemét Város Környezetvédelméért Díjat is átvehette

### NÉVJEGY

Dr. Iványosi Szabó András geológus, a Kiskunsági Nemzeti Park korábbi igazgatója Eichendorfban született 1945. június 30-án. Általános és középiskoláit Kecskeméten végezte. 1968-ban Szegeden, a JATE-n geológus és középiskolai földrajz szakos tanár diplomát szerzett, 1984-ben doktori disszertációját is ott védte meg. Egyetemi oklevele átvétele után egy évig a Magyar Állami Földtani Intézetben dolgozott. 1969-ben költözött vissza Kecskemétre. Két évig a Duna-Tisza közti Mezőgazdasági Kísérleti Intézet tudományos segédmunkatársa, majd a KSH csoportvezetője volt. 1975-től – alapító tagként – több mint három évtizeden át a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóságának munkatársa: előbb a KNP földtudományi felügyelője, azután igazgatóhelyettes-főmérnöke volt, míg 1991-től 1997-ig és 2005-ben az igazgatói feladatokat is ellátta. A rendszerváltás óta a kecskeméti közélet aktív szereplője, 1990 és 1994, illetve 2006 és 2010 között Mária város önkormányzati képviselője volt. Ez utóbbi ciklusban az általános alpolgármesteri feladatokat is ellátta. Több civil szervezet vezetésében tevékenykedik, így például a TIT megyei szervezetének elnökhelyettese, a Magyarhoni Földtani Társulat tagja, a Magyar Természettudományi Társulat földtudományi szakosztályának társelnöke. A Kiskunsági Nemzeti Park Alapítvány kuratóriumának elnökeként több évtizedes természetvédelmi tapasztalataira építhet. Szakmai és közéleti munkáját számos elismeréssel jutalmazták: Magyarhoni Földtani Társulat emlékgyűrűje (1994), Kecskemét Város Környezetvédelméért Díj (1997), Bács-Kiskun Megye Tudományos Díja (1998), Magyar Köztársasági Érdemrend lovagkeresztje (2004), Kada Elek-díj (2011), Pro Natura díj (2012).

igyekezzünk hatékonyan dolgozni. Többek között kiadványokat, könyveket adunk ki, ismeretterjesztő anyagokat, játékkártyákat készítenek gyermekeknek stb. Természetesen a KNP szakmai és adminisztratív háttere nélkül nem lehetnénk eredményesek, ám segítségükre folyamatosan számíthatunk. Azt gondolom, hogy jó és kiegyensúlyozott a kapcsolat a nemzeti park igazgatójával. Azokkal a kollégákkal – elsősorban a zoológusokkal, botanikusokkal, földtanosokkal, környezeti neveléssel foglalkozókkal és területi munkatársakkal – is baráti viszonyban vagyok, akiket még ismerek a jelentős arányban megújult nemzeti parki csapatból. Közülük néhányukkal minden évben egy-egy hetet együtt töltünk: jobbára a történelmi Magyarország tájait, Erdélyt, a Kárpátalját és a Felvidéket keressük fel közösen, de több első világháborús emlékhelyre is eljutottunk. Egykori munkatársaimmal egyébként nem csak a közös kirándulásokon találkozom. Az elmúlt években közülük többeknek tanulmányaik kiadásában is segédkeztem, idén tavasszal például egy geográfus

kolléga kérésére természetföldrajzi vizsgálódásainak összegzésében működtem közre.

Több szakmai és civil szervezet – így például a vadaskert és a megyei könyvtár alapítványa kuratóriumának, a TIT megyei elnökségének és a város Értékmegőrzési Bizottsága – munkájában is részt veszek. Állandó meghívottként az Önkormányzati Tervtanács üléseire is eljárak, hiszen a településföldrajz és a városfejlesztés mindig közel állt hozzám.

Korábbi osztálytársaimhoz is szoros kötelék fűz. Az utóbbi időben ez a kapcsolatrendszer „háromgenerációs” vált: az általános iskolai kapcsolatokat is újjáélesztettük, a szeptember végi gimnáziumi osztálytalálkozókat már régóta szervezem, az egyetemi évfolyamtársaimmal meg idén épp Kecskeméten töltünk majd el három, remélhetőleg jó hangulatú napot.

– Családi élete hogyan alakult?

– Feleségemet, Szalay Iboylát Szegeden ismertem meg, ő biológia-földrajz szakon évfolyamtársam volt. Az egyetem befejezése utáni évben nem tudtunk egy településen elhelyezkedni,

ezalatt én a fővárosban és Szolnokon gyakornokoskodtam. 1969-ben aztán Kecskeméten mindketten kaptunk állást. Összeházasodtunk és immár több mint ötven éve sok örömet átélve együtt vagyunk. Párom középiskolai tanárként dolgozott évtizedeken át, 2000-ben Kecskemét Városért Oktatási Díjjal tüntették ki. Két gyermekünk született. Judit fogorvos, Dorka jogász lett. Családjaikban öt egészséges, nyílt eszű és bennünket is vidámító unokát nevelnek. Az elmúlt hetek kivételével velük sok időt töltünk együtt. A járvány miatti „kényszerzünet” végét épp ezért már nagyon várjuk, a balatoni közös pihenést gőzerővel tervezzük.

– Mivel telnek a mindennapjai?

– A koronavírus-járvány hatását a napi teendőimben is érzem. Korábban minden második nap úszni jártam, most azt sem tudom, hogy van-e víz a medencében. A labdajátékok mérkőzéseit élvezettel követem, kosármérkőzésekre rendszeresen eljárak, jöjjelhet az utóbbi időben a veszélyhelyzet miatt sajnos ezt sem tehetik a sportkedvelők. A kertészkedés örömeit azonban ezek

ben a napokban, hetekben is lankadatlanul élvezem, és a kerékpáromra is gyakran felülök. Egyrészt tehát mozgékony, természetközeli életet élek, másrészt sokat olvasok. Arra törekszem, hogy a szakirodalomban változatlanul otthonosan mozogjak, az egyetemi államvizsga-bizottságokba sem hívnának meg különben.

– Tervei?

– A szellemi nyitottság megőrzése mellett a családi örömmel folytatásában bizom. Annál komolyabb tervem ugyanis nincs, minthogy a feleségemmel még hosszú ideig jó egészségben, boldogan együtt tudjunk élni és hogy az unokáink életének szívdíró lépéseit végig tudjuk kíséreni. Mindig csodálom a kertem fáinak növekedését. Rendszeresen járjuk a világ szép városait és tájait. A kirándulásokon élvezettel gyűjtöm – ahol ez megengedett – a szép kőzeteket és ásványokat, az pedig külön örömmel tölt el, ha egy hegyi túra kaptatóin változatlanul lépést tartok fiatalabb társaimmal. Adja Isten, hogy mindezekben a jövőben is részem lehessen.

Varga Géza

### Kedves leendő, régi és új Vendégeink!

Sok szeretettel várjuk a testépítőket és a mozogni vágyókat megújult konditermünkben a Next Fitness I.-ben Izsákon, a Tavasz utca 2. szám alatt. Nálunk mindenki megtalálja a számára legmegfelelőbb gépeket. Szolgáltatásunkat bejelentkezés alapján klubkártya kiváltásával lehet igénybe venni! Érdeklődni az aso.hungary@gmail.com e-mail-címen lehet.



## ÜZLETHELYISÉGEK KIADÓK. RÉSZLETES INFORMÁCIÓ: WWW.KIKFOR.HU



Kecskemét felújított főutcáján, a Rákóczi út 22. szám alatt 173 m<sup>2</sup>-es üzlethelyiség utcafronti bejárattal kiadó.

Kecskemét belvárosában, az Arany J. u. 8. szám alatt 136 nm-es üzlet, szociális helyiségekkel kiadó.



Kecskemét főterén (Kossuth tér 6-7.) 374 m<sup>2</sup> nagyságú portálos kialakítású, jó műszaki állapotú, összkomfortos, kiemelten nagy forgalmú, frekvenciát helyen található, jól megközelíthető üzlethelyiség kiadó.

Különböző típusú vállalkozások céljára kiválóan alkalmas. Az üzlet előzőleg bank céljára volt hasznosítva.


**ÉRDEKLŐDNI: 06-30/3-717-258**

UNIVERZUM MŰSOR IDEJE	▼	RÓMAI 5 EGYIK-MÁSİK	RÓMAI 505	EURO-PEAN AIR SERVICE, RÓV.	NIGER FŐ-VÁROSA	SAVANY-KÁS TEJ-TERMÉK SUGÁR	▼	KÁLIUM OPERA-ÉNEKES (JÓZSEF)	ÓMASSA PATAKJA	BECÉ-ZETT ENIKŐ	FÉL-HALK!	JÚNIUS, RÉGI-ESEN NORTH	▼	NORTH TOMPÁN SZÍN-JÁTSZÓ	GYUL-LADÁS	RENAULT MÁRKÁJA	Vizsziertes segítség: ALTO, OLET, MURGA	OLVAD A SZELEINI!	BŰVŐ-HELY
M																	K		
ORBÁN VIKTOR FELE-SÉGE (ANIKÓ)						SVÁJCI PÉNZ-NEM REST							BETEGET GONDOZ ALJÁHOZ HAJÍT				AZONBAN ... RICKMAN: SZÍNÉSZ		
BIZONY			MOZART RIVÁLISA KÚRA								SAUD-...; ORSZÁG KÖR KÖZEPE!								JOULE EZ A KÖ-ZELEBBI
TREFÁS ÖTLET FOSZFOR				TOLNAI KÖZSÉG HIGANY-OXID					ÁTKAROL ... ATHÉNÉ; ISTENNŐ						PECUNIA NON ... MENÜ ELEJE!				
						OPEN DA-TA PATH, RÓV. ÜREG						ABRÁND HELYBEN TARTÓZ-KODÁS				AMERIKA SPORT-JELE KILO			
PIHÉS, BOLYHOS KTV-MŰSOR																			
IPSZILON		1/2 LEGO! VASCO DA ... HAJÓS			JUTTAT BECSÜ-LETES (JÁTEK)			SUZUKI-MÁRKA MITIKUS MONDA											
HATÁRO-ZATLAN NÉVELO				FLUOR TROM-BITA-HANG		VÁR-TULAJ-DONOS E NAPI			LIMFO-TOXIN-BÉTA LIZIN, R.										
FADOB INFORM. ADAT-TÁROLO						IZRAELI LEGICÉG BOSSZÚS SZŐCSKA													
MÉTER KERTI RIASZTÓ-BÁBU																			

**Keresztrejtvényünk megfejtői között kisorsolunk egy ajándécsomagot a Hírös Históriak c. helytörténeti magazin korábbi lapszámaiból.**

**A nyertesek nevét a következő lapszámban közöljük.**

**A megfejtéseket május 17-ig várjuk telefonszám feltüntetésével a [jatek@hiros.hu](mailto:jatek@hiros.hu) e-mail-címre vagy postán a Kecskeméti Televízió címére: 6000 Kecskemét, Szabadság tér 2.**



**Az április 23-ai lapszámunkban megjelent rejtvény megfejtése: Figyeljen idős hozzátartozójára!**  
**A nyertesek két darab magyar nótákat tartalmazó CD-t nyertek:**  
**Vörös Béláné (vorosne.julcsi@gmail...)**  
**és Marozsi József (gigimami@c2...)**

**Kérjük a nyertesek türelmét! A koronavírus-helyzet rendeződését követően felvesszük a kapcsolatot a nyeremények átvételével kapcsolatban!**

Kiadja a Kecskeméti Lapok KFT. megbízásából a Kecskeméti Televízió Nonprofit Kft.  
 Főszerkesztő: Bán János  
 Szerkesztő: Vandlík János  
**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
 6000 Kecskemét, Szabadság tér 2.  
 Telefon: 76/570-440  
 E-mail: [info@hiros.hu](mailto:info@hiros.hu)  
 ISSN 0865-3194

**NYOMDAI ELŐKÉSZÍTÉS:**  
 Euro Bioinvest Kft.  
**NYOMTATÁS:**  
 Mediaworks Hungary Zrt.,  
 9021 Győr, Újlak u. 4/a.  
 Felelős vezető: Szabady Balázs műszaki igazgató.  
 Kéziratokat nem őrzi meg és nem küldünk vissza.



**Kecskemét központjában, az Arany János utca 8. szám alatt lévő polgári ház alagsorában eladó egy kamra, egyéb helyiség (volt kazánház) megnevezésű, összesen 42 nm-es pincerész.**

**További információ a [www.kikfor.hu](http://www.kikfor.hu) weboldalon, az „ELADÓ INGATLANOK” menüpont alatt érhető el.**

## ANYAKÖNYVI HÍREK

### A legifjabb kecskemétiak

Homoki-Szabó Lola (édesanyja neve: Horvát Renáta) Kecskemét, Nagy Zara (Szitás Henriett) Fülöpszállás, Vig Mici Málna (Kanizsai Ágnes) Izsák, Drahos Dominik (Zoboki Renáta) Nagykőrös, Baranya Jázmin Léna (Domján Renáta) Kunszentmiklós, Deák Olivér (Petrovics Ibolya) Fülöpszállás, Szarka Hella (Kis Brigitta) Kecskemét, Kurucz Maja (Huszár Nikolett Klaudiva) Kecskemét, Zoboki Bence (Zoboki Rita) Tiszakécske, Berki Olivia (Sziládi Andrea) Bugac, Farkas Szilárd (Almádi-Antal Gabriella) Helvécia, Kókény Míra (Marozsi Mónika) Kecskemét, Szekeres Sára (Szebellédi Médea) Soltszentimre, Kaldenekker Zoé (Cseri Adrienn) Orgovány, Szabó Luca (Szente-Varga Orsolya) Szentkirály, Körmöczy Botond István (Vigh Ágnes) Kecskemét, Pesír Benett (Császi Tímea) Tiszaalpár, Körözi Kristóf (Boczek Krisztina) Kunadacs, Bezsényi Máté (Vidák Annamária) Kecskemét, Gedai Zonga (Szabó Gabriella) Kecskemét, Vizinger Akos (Parragh Ágnes) Szabadszállás, Szomszéd Gergő (Cseri Alexandra) Kiskunhalas, Farkas Jázmin Ilona (Farkas Nikolett) Kecskemét, Institoris Sámuel (Institoris Orsolya) Kecskemét, Farkas Ádám Milán (Hajzer Csilla) Lajosmizse, Móczár Lili Luca (Szeri Zsuzsanna) Kiskunfélegyháza, Gazdag Luca (Kiss Klára) Kecskemét, Sárközi Flóra (Sápi Kata Flóra) Lajosmizse, Mari Lotti (Major Emese Csenge) Kecskemét, Kemenczés Dávid (Bolla Anikó) Ballószög, Kerekes Noel (Ágoston Ildikó) Kecskemét, Vasas Zalán (Federer Mária) Kecskemét, Nagy Ramóna Evelin (Ecsédi Evelin) Pálmonostora, Bálint Anna (Asztalos Emese) Tiszaalpár, Szauer Máté (Kis Klaudiva) Madocsa, Czinege Áron (Boros Barbara) Kiskunfélegyháza, Sörös Szofia (Hunya Henrietta) Bácsbokod, Noszka Bence (Főző Ágnes) Kecskemét, Babucsik Bella (Fodor Mirjam) Kiskőrös, Benkóczki László (Jakab Adrienn) Szabadszállás, Sulykó Levente (Kis Andrea) Kecskemét, Mihályi Luca (Barna Bernadett) Pálmonostora, Csaplár Viktória (Kovács Viktória) Szabadszállás, Kullai Botond

(Danka Nikolett) Nagykőrös, Mező Melissza Mária (Mező Margit) Nagykőrös, Oláh Luca Flóra (Faur Dalma) Helvécia, Lécz Bence (Cári Alexandra) Ballószög, Józsa Mirkó (Marsa Pelágia) Kecskemét, Hidasi Fédra (Szomora Leila Klaudiva) Városföld, Kovács Péter (Pap Éva) Tázlár, Mondy Botond (Kóházi-Kis Szilvia) Nagykőrös, Tóth Zoltán (Dancsó Julianna) Tiszaalpár, Nagy Zétény (Hegyi Dóra) Kecskemét, Szabó Sándor (Pátkai Dóra) Kecskemét, Szabó József (Pátkai Dóra) Kecskemét, Bors Bori (Kiss Enikő) Tiszakécske, Hajzer Hanna (Kemencei Szabina) Lajosmizse, Eszik Írisz (Varga Ildikó) Kunszállás, Tóth László (Abonyi Adrienn) Kecskemét, Peres Bence (Czégány Laura) Kecskemét, Szabó Zétény (Polgár Katalin) Kecskemét, Kovács Marcell (Joó Melinda) Kerekegyháza, Nagy-Havas Málna (Gácsi Adrienn) Kecskemét, Jáger Zselyke (Veszelszki Klára) Kecskemét, Ürmös Rella (Tóth Adrienn) Kiskunfélegyháza, Cseh Boglárka Zoé (Péntek Laura) Lakitelek, Nagy Gellért (Márton Laura) Kecskemét, Kopin Dénes (Varga Éva) Kunszentmiklós.

### Halottaink

Rózsa Gábor 1948. (Kecskemét), Kiss József 1929. (Kecskemét), Tok József Norbert 1981. (Kecskemét), Kovács Imre 1948. (Kecskemét), Almási József Attila 1950. (Kecskemét), Kocsis János 1958. (Tiszaalpár), Farkas Lászlóné 1952. (Kecskemét), Kíséné Lőrinc Éva 1960. (Kecskemét), Bársony János 1954. (Tiszaalpár), Spinda Sándor 1949. (Tiszaalpár), Zsikla György 1943. (Kerekegyháza), Varga Jánosné Svecz Ilona 1940. (Kecskemét), Gálfi Andrásné Hunyadi Ágota 1978. (Kecskemét), Németh Jánosné Szemerédi Erzsébet 1937. (Lakitelek), Kanalas Andrásné Hódi Erzsébet 1933. (Tiszaalpár), Dül Pál 1954. (Kecskemét), Jekkel Orsolya 1979. (Kecskemét), Radics Zsigmond 1962. (Kecskemét), Bosnyák Jánosné Kürtösi Zsuzsanna 1963. (Kecskemét), Kovács Antal Bertalan 1958. (Kecskemét), Polyák Antal Pál 1941. (Kecskemét), Boros Lajosné Doró Katalin 1936. (Kecskemét), Gilicze Géza József 1957. (Kecskemét),

Kovács Pál Andrásné Harkai Terézia 1935. (Helvécia), Erdei Istvánné Miski Éva Mária 1956. (Kecskemét), Heródek Sándor 1941. (Orgovány), Tanos Istvánné Szilii Ilona Pirocska 1933. (Kecskemét), Szűcs Iván 1954. (Nagykőrös), Gombos Péter 1948. (Kecskemét), Rác Istvánné Benke Margit 1944. (Kecskemét), Csertő Gyuláné Gyulai Mária 1930. (Kecskemét), Komoróczki István 1954. (Kecskemét), Márton Gáborné Timár Jolán 1925. (Kecskemét), Kovács Gyula 1959. (Kecskemét), Sándor Zoltán Béla 1953. (Kecskemét), Csontos János Andor 2006. (Ballószög), Turi Balásné Szabó Ilona 1956. (Kecskemét), Vakulya Nándor 1979. (Kecskemét), Törteli Jánosné Bognár Emília Etelka 1940. (Helvécia).

### Házasságot kötöttek

Odri Zolt és Pál Boglárka, Bálint Attila és Budai Barbara Tünde, Kalmár István József és Szokoli Zsófia Györgyi, Tormási Tibor és Jámbor Mária, Hatvani Zolt Róbert és Széman Klaudiva, Darányi Károly és Csóke Alíz Ida, Polányi Patrik és Bencsik Bettina, Virág Balázs és Bence Kata.

### HASZONBÉRLET

**Kecskemét város közigazgatási területén külterületi ingatlanok mezőgazdasági művelés céljára haszonbérbe adók.**

**Az ingatlanok listája a [www.kikfor.hu](http://www.kikfor.hu) honlapon tekinthető meg.**

# Bencze József már várja a következő szezonot

**Tavaly ősszel érkezett városunkba Bencze József, a KTE-Piroska Szőrp férfi kézilabdacsapat vezető-edzője, akivel pályafutásának kezdetéről és eddigi állomásairól beszélgettünk.**

– Miért és hogyan kötött ki a kézilabdánál?

– Hatodikos koromban kezdtem el kézilabdázni, Csurgón. Igazából sok választási lehetőségem nem volt, mindössze két sport volt a városban, a foci és a kézilabda. Az általános iskolában, ahova jártam, ott pedig a kézilabda dominált, így ismerkedtem meg a játékkal.

– Egy pillanatig sem vonzotta a labdarúgás?

– Nem. Kispályás foci volt az iskolában, de az nem fogott meg. A kézilabda volt a hangsúlyosabb, ezt választották a barátaim is. Ez egy kis település, az iskolán belüli barátságok voltak azok, amelyek jobban motiválták az embert a sport felé.

– Játékosként meddig jutott?

– Csak Csurgón játszottam aktív játékosként. Az NB II-es felnőtt csapatban szerepeltem, abban az időben, amikor az a mostani NB I/B-nek felelt meg, ez volt aktív pályafutásom csúcsa. Azért fejeztem be, mert volt kettő-három keresztszalag-sérülésem, így jobbnak láttam abbahagyni.

– Mikor kezdett edzőként tevékenykedni?

– Több mint tíz éve. Amikor véget ért az aktív pályafutásom, akkor a klubom vezetése arra gondolt, hogy próbáljam ki magam edzőként. Nyilván nem szerettem volna elszakadni a sportágtól, ezért is próbáltam meg. Akkor még az NB II-ben voltunk, a felnőtt csapatnál voltam másodedző és utána vettem át az utánpótlásca-



Bencze József, a KTE-Piroska Szőrp férfi kézilabdacsapat vezetőedzője

tot. Egy évről jutottunk fel az NB I/B-be, amellyel együtt vittem az utánpótlás juniorcsapatot két évig. To-

vábbi két évig az NB I/B-s csapat másodedzője voltam. Miután feljutottunk az NB I-be, természetesen végigkísértem a juniorcsapatot, valamint az U23-as csapatot is három évig vezettem az NB I/B-ben. Sokáig az NB I-es csapat másodedzője is voltam, a vezetőség bizalmát élveztem. Majd egy edzővátnak köszönhetően megkaptam a Csurgói KK kispadját. Addig csak pár mérkőzés erejéig vezettem a csapatot. Két éve kaptam meg a karmesteri pálcát, miután Sótornyai Lászlót leváltották. Tavaly ősszel, egy EHF Kupa-meccsen vereséget szenvedtünk, így kiesett a klub a bajnokságból. Ezután történt az edzőváltásom.

– Hogy került szóba Kecskemét?

– A tavalyi, gyöngyösi vereség után magam kérvényeztem, hogy mentse nekem fel a csapat vezetőedzői posztjának ellátása alól, mert úgy éreztem, hogy valami megszakadt a csapat és köztem. Fontos mérkőzések következtek, úgy gondolom, hogy velem nem sikerült volna a csapatnak sikeresen megvívnia ezeket meccseket. Apró Ferenc pedig megkért, hogy segítsék nekik a szakmai munkában Kecskeméten.

– Korábban mennyire követte a kecskeméti munkáját?

– Természetesen követtem mind a keleti, mind a nyugati csoport klubjait az NB I/B-ben. Vadásztam tehetségeket után is, de attól függetlenül is figyelem a meccseket, hiszen aki kicsit is elhivatott a sportágra, azt minden szinten érdeklő a kézilabda.

– Mennyire összeegyeztethető a kecskeméti felnőtt csapatnál, valamint a csurgói utánpótlással való munka? Hiszen, ha jól tudom, velük továbbra is foglalkozik.

– Így állapotunk meg. A mérkőzések mellett három-négy napot töltök Kecskeméten. Szerencsére a kecskeméti menedzsmenttel nagyon jól és rugalmasan össze tudtuk csiszolni a közös munkát.

– Játékosként és edzőként ki a példaképe?

– Tulajdonképpen nincs példaképem. Sok játékos munkája tetszett, posztokra lebontva mindig másé és másé. Edzőként öt-hat vezetőedző mellett tanultam, tőlük tudtam olyan dolgokat ellesni, amelyek a fejlődésemben rengeteget segítettek. Ugyanakkor láttam ezeket az edzőknek a „hibáit” is, amelyek miatt elhagyni kényszerültek egy-egy csapat padját. Ezekből is rengeteget sikerült tanulnom. Konkrét neveket említve: Sótornyai Lászlóra, Bakó Botondra, Zsigmond Györgyre, Budai

Ferencre, Imre Vilmosra gondolok, akik mindannyian Magyarország szakmai krémjébe tartoznak.

– Hogy látja a magyar kézilabda mai helyzetét?

– Nagyon nehéz kizárólag hazai játékosokkal jó eredményt elérni, a külföldiek tudják emelni a bajnokság színvonalát, hiszen teljesen más kézilabda-kultúrát képviselnek, de csínján kell bánni ezeknek a játékosoknak a számával, vagy nagyon jól össze kell csiszolni a hazai és külföldi játékosokat.

– A jelenlegi helyzetben mindenki otthonról dolgozik a klubnál. Mesélne róla, hogy a fiúk milyen feladatokat kapnak?

– Minden héten más feladatot kapnak, próbáljuk számukra változatosá tenni ezt a mostani helyzetet is. Mivel a konditermek eddig zárva voltak, sok futással, illetve akinek otthon volt hozzá felszerelése, az súlyokkal, akinek nincs, az pedig különböző saját testsúlyos feladatokkal vagy nehezített feladatokkal próbálta karbantartani magát.

– Hogy viseli a bezártságot, és mit csinál szívesen szabadidejében?

– Szívesen folytattam volna a bajnokságot, a hirtelen rám szakadt szabadidőt a gyerekeimmel töltöm. Tanulok a kisfiammal, játszom a kislányommal... Illetve nézem a korábbi kézilabdameccseket, a hibáinkat és az erősségeinket, hogy előbbieken változtathassunk, utóbbiakat pedig megtarthassuk.

– Mennyire elégedett a csapat idejének munkájával?

– Maximálisan elégedett vagyok! Egyetlen mérkőzés van, amivel kevésbé, méghozzá az ózdi kisiklásunkkal. Viszont ha megnézzük, hogy hány meccset és milyen különbségekkel sikerült nyernünk, akkor azt gondolom, hogy senki nem panaszkodhat az idejére szerepléssel kapcsolatban. Rengeteg meccset nagy különbséggel, három-öt góllal nyertünk, majdhogynem mindenki ellen sikerült győztesen lehozni a mérkőzéseinket.

– Mit vár a folytatásban?

– Remélem, minél előbb elindul a jövő évi szezon és hasonlóan sikeres évet tudhatunk magunk mögött.

## Dr. Vercz Tamás: Eljött az őszinte beszéd ideje

**Az SG Kecskemét Futsal ügyvezető elnöke, dr. Vercz Tamás összegezte az elmúlt egy hónap eseményeit és a várható kihívásokat.**

A honi futsalbajnokság folytatásáról, esetleges befejezéséről a többi tevékenységgel ellentétben továbbra sincs konkrét, hivatalos információ. Habár folyamatos a többi klubvezetővel a kommunikáció, sajnos egyelőre újabb fejleményről még nem tudok beszámolni – kezdte dr. Vercz Tamás ügyvezető elnök.

A felnőtt csapat tagjait a klub szakmai stábjára veszélyhelyzet ideje alatt is szoros kontroll alatt tartja, de azt őszintén be kell vallani, hogy az otthonra előírt egyéni edzéstervek köszönő viszonyban sincsenek a korábbi csapatedzések minőségével és mennyiségével. Így, ha a szövetség mégis a folytatás mellett dönt, akkor bizony szükséges lesz akár 3-4 hét felkészülési időre is, ez mind a sérülésveszély elkerülése, mind pedig a taktikai elemek újbóli felelevenítése miatt is szükséges.

**Meg kellett hozni a húsba vágó döntéseket**

– Azonban úgy gondolom, hogy egy felelős klubvezetőnek már nem az



Dr. Vercz Tamás

idei évadnak a folytatásán vagy befejezésén kell gondolkodnia, hanem a jövőt kell megterveznie – mutatott rá a sportvezető.

Óriási kihívások elé fog nézni, talán az összes csapat- és egyéni sportág, beleértve a látványcsapatsportágakat is. Ezek a kihívások azonnal berobbantak, ahogy a járvány is oly sok helyen. Információink alapján szinte minden NB I-es futsalklub a veszélyhelyzet kihirdetését követően azonnal tartaléklángra kapcsol, az előre jól megtervezett költségvetésben elkezdtek takarékoskodni. Az egyik legfontosabb intézkedés például a játékosok fizetésének csök-

kentése volt. Miután a futsalbajnokság még nincs befejezve, így a szerződések felbontása nem lehetséges. Itt azonnal le kell szögezni, hogy a klubvezetőket nem a rosszindulat vezérelte, pusztán a racionális tervezés, ha egyáltalán egy ilyen helyzetben lehet előre számolni.

**Csökkenő bevételek**

A tulajdonos-szponzor-város-TAO négyes pillér összes szereplőjénél várható kisebb-nagyobb visszaesés, ez velejárója minden egyes gazdasági válságnak, ami most még egy egészségügyi válsággal is fűszerezve van.

**Csökkenő tulajdonosi hozzájárulások**

Csökkenő szponzori bevételek – ez mind a szponzorok számának csökkenésével és mind a támogatási összegek csökkenésével fog járni. Egyes kimutatások alapján a 2008-as válsághoz viszonyítva akár 2/3-os bevételkiesést is jelenthet a klubok számára.

Csökkenő önkormányzati támogatások – az önkormányzatok a következő évek költségvetéseinek átmozgására lesznek kényszerítve. A védekezésre, szociális juttatásokra, és gazdaságélénkítő csomagokra fordítódik az eddigi sporttámogatások nagy része.

**Csökkenő TAO-bevételek**

A TAO-keret feltöltése akadályokba fog ütközni a jóval kevesebb nyereséget elérő cégek elmaradó felajánlásai miatt. Azaz hiába nyeri el a sportszervezet a TAO-támogatást, a meglévő keret nem, vagy csak nagy nehézség árán tölthető fel. Mindez a hat látványcsapatsportág között tovább töredeznek.

**Pozitív hozadéka is lesz a veszélyhelyzetnek**

– Összességében elmondható, hogy egy nagyon bizonytalan, és nehezen tervezhető időszak elé nézünk, azonban ennek, mint minden negatív tendenciának, lehetnek pozitív hozadécai is – hívta fel a figyelmet dr. Vercz Tamás. – Úgy vélem, hogy valamelyest megtisztul a sportközeg, takarékosabb üzemmódba válhatnak az egyesületek, a fizetések normalizálódnak, és jobban átgondolt, racionálisabb sportfinanszírozás válik szükségessé. Emellett olyan új, eddig nem alkalmazott stratégiák fognak születni, amelyekre a „bőség idején” nem, vagy csak részben volt szükség. Gondolok itt új marketingstratégiákra: gálaeseményekre, jótékonyági mérkőzések bevezetésére, a sport-

marketing-szolgáltatások bővítésére, összekapcsolva a támogató cég munkahely-teremtési vagy -megtartási stratégiájával.

További, igen pozitív hozadék lehet még az – általam is preferált – utánpótlás korosztályok felértékelődése, a helyi fiatal sportolók mielőbbi bevonása a felnőtt csapatok munkájába. Ez ugyan rövid távon járhat további szakmai kihívásokkal és a játék minőségének csökkenésével, ám a racionálisabb bérfizetés azonnal jelentkezik a kluboknál, majd hosszú távon ez jövedelmező és megtérülő befektetéssé is válhat. Azaz az éveken át oly sokszor hangoztatott, de csak részben beváltott fiatalításra a klubokat a szükség fogja rávezetni.

Úgy gondolom, az előbb felsorolt negatív tendenciák ellen csak az a sportág, az a klub tud majd jól védekezni, és ezáltal akár kimagasló eredményt elérni, lépéselőnybe kerülni a többiekkel szemben, akik olyan tökeerős szponzort, gazdasági vállalkozást tudnak bevonni, amelynek iparága nem szenved akora hátrányt a következő időszak gazdasági recessziójában. Mi azon dolgozunk most is napról napra, hogy az SG Kecskemét Futsal megtalálja azt az utat, amellyel tovább írhatja a város és annak sportéletének történetét.

**Kinyitott a Kecskeméti Vadaskert. Nem csupán új játszótérrel, hanem új jövevényekkel is várják a vendégeket. A tavaszi bébi-bumm során lámával, kecskékkal, kenguruval és indiai antilopokkal gazdagodott az állatkert családja. A születéseknek azonban még nincs vége.**

Stílusosan nyitott ki hétfőn a Kecskeméti Vadaskert, anyák napján ugyanis új láma született. Bár még nem szabad etetni az állatokat, már az új kis kedvenc is várja a vendégeket.

Egy dédmama, nagymama és unokája érkezett elsőként aznap az intézménybe. A kicsinek tetszett az új játszótér, amelyet szintén meglepetésnek szántak a vendégek számára. Miközben kikötött Noé bárkája a vadaskertben, több újszülötttel gazdagodott az állatok családja.

– Nagyon sok újdonság van az állatok között, hiszen az ilyenkor szokásos tavaszi bébi-bumm valóban beindult. A láma, az indiai antilopok, a kenguruk és a kis kecskék családja-

# A KECSKEMÉTI VADASKERT meglepetésekkel várja a látogatókat



nak gyarapodása után most várjuk a rézusz makákók születését – mondta Tokovics Tamás, a Kecskeméti Vadaskert igazgatója.

A járvány miatti bezárás során a fekete párducok is bátrabbak lettek, a legtöbb szabadidejüket a kifutón töltik, a vendégek legnagyobb örömeire.



TOVÁBBI RÉSZLETEK!  
**HIROS.HU**



Fotó: www.agrarumonline.hu

## Lesz Magyarok Kenyere program

**Idén is meghirdeti a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara és a Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Szövetsége a Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem programot. A kezdeményezés évről évre összefogja a Kárpát-medencei magyar gazdákat, amelyre a kialakult vírushelyzetben még nagyobb szükség van. Idén a pénzügyi támogatásokat is várják jótékonyági céljaik megvalósítása érdekében.**

A koronavírusról függetlenül idén is meghirdette a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara és a Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Szövetsége a Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem programot. Ehhez a kezdeményezéshez csatlakoznak lassan egy évtizede a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Bács-Kiskun Megyei Szervezete is.



Az esemény idén azonban a veszélyhelyzet miatt más lesz, hiszen valószínűleg a programokat nem tartják meg. Az új kenyér ünnepehez kapcsolódó, nemzeti összetartozást erősítő karitatív kezdeményezéssel évről évre magyar gyermekeket segítő szervezeteket támogatnak a Kárpát-medencei gazdák. A mostani amiatt is kivételes, mert 2020 a nemzeti összetartozás éve. Bács-Kiskun megyében tavaly közel 100 gazda és vállalkozás

fogott össze, hogy segítséget nyújtson.

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Bács-Kiskun Megyei Szervezete felhívta a figyelmet: a Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Szövetsége (MAGOSZ) által átvett Magyarok Kenyere Alapítvány a természetbeni adományok gyűjtése mellett immár maga fogadja a pénzügyi támogatásokat, amelyek a jótékonyági program szélesebb értelemben vett céljainak megvalósítását, például a vetőmaggyűjtés támogatását is szolgálják.

A koronavírus okozta helyzetben a búza-adományok mellett kiemelten számítanak a Magyarok Kenyere Alapítványhoz érkező pénzügyi támogatásokra és a mezőgazdaságon kívüli személyek, cégek támogatására is.

Puskás Barbara

**Kecskemét, Halasi út 29.**  
T.: 76/506-100  
www.agroker.hu

<p><b>FŰKASZA</b> benzinmotoros HUSQVARNA 122C 0,8 Lóerő, 21,7 ccm 1 hengeres, 2 ütemű automata start stop kapcsoló</p> <p><b>49.900 Ft</b></p>	<p><b>FŰKASZA</b> elektromos HECHT 1445</p> <p>1400 Watt 26 cm munkaszélesség damilfej + kés 5 kg</p> <p><b>29.990 Ft</b></p>
<p><b>FŰKASZA</b> benzinmotoros HUSQVARNA 128R 1,1 Lóerő, 28 ccm 1 hengeres, 2 ütemű hajított szarvkormány félautomata damilfej + vágókés</p> <p><b>79.900 Ft</b></p>	<p><b>FŰKASZA</b> benzinmotoros HECHT 129 BTS</p> <p>1,1 Lóerő kés + damilfej Kar: Alumínium Lökettérfogat: 26,0 ccm heveder</p> <p><b>33.990 Ft</b></p> <p>SZÉTSZEDHETŐ</p>
<p><b>FŰKASZA</b> benzinmotoros AL-KO BC 500 2,6 Lóerő 41 cm munkasz. kés + damilfej automata damiladagolás egynes szár</p> <p><b>59.900 Ft</b></p> <p>2,6 Lóerő</p>	<p><b>FŰKASZA</b> benzinmotoros HECHT 150</p> <p>2,2 Lóerő 43 cm munkasz. kés + damilfej Kar: Alumínium Lökettérfogat: 51,7cm kétvállas heveder</p> <p><b>67.990 Ft</b></p> <p>2,2 Lóerő</p>
<p><b>FŰKASZA</b> benzinmotoros Kaseli 3GC 650 2,6 Lóerő Lökettérfogat: 63,6 ccm vágótárcsa + damilfej vállheveder</p> <p><b>69.900 Ft</b></p> <p>2,6 Lóerő</p> <p><b>Szuper ajánlat</b></p>	<p><b>FŰKASZA</b> benzinmotoros HECHT 163 PROFI</p> <p>3,1 Lóerő 43 cm munkasz. kés + damilfej Kar: Alumínium Lökettérfogat: 63,3 ccm Kétvállas, dupla, mellényszerű vállheveder</p> <p><b>79.990 Ft</b></p> <p>3,1 Lóerő</p>

Az árak az ÁFÁ-t tartalmazzák. Alköl: 2020.05.08-tól 2020.05.18-ig ill. a készlet erejéig tart.